

EL CAUDILLO PRESIDE EN SAN SEBASTIAN LAS REGATAS DE TRAINERAS

El público congregado en los inmediaciones del Club Náutico aclamó a S. E. y a su esposa

San Sebastián. — En la bahía de la Concha se ha celebrado con una animación verdaderamente extraordinaria la segunda jornada de las tradicionales regatas de traineras. A la hora señalada se disputó la primera regata, participando en ella las embarcaciones de Sestao y Peña Castillo y ganado la primera. A continuación se realizó la disputa de la regata de honor entre las embarcaciones de Fuenterrabía y Pedreña.

LLEGADA DEL CAUDILLO

En el momento en que se disponían a tomar la salida las mencionadas embarcaciones, llegó al Real Club Náutico Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, con su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y acompañado de los jefes de sus Casas Militares y Civil, ayudantes de servicio y personalidades de su séquito.

En el Real Club Náutico se encontraban los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia y otras personalidades.

La gran muchedumbre, hizo objeto al Caudillo y a su esposa de testimonios de cordial simpatía, ovacionándolos y prorumpiendo en entusiásticos gritos de: "Franco, Franco, Franco!"

El presidente del Real Club Náutico dió la bienvenida a Su Excelencia y a su esposa, quienes embarcaron en una canoa de la Comandancia de Marina para presenciar las regatas.

COMIENZAN LAS REGATAS

Inmediatamente se dió la salida a las embarcaciones de Fuenterrabía y Pedreña.

Vicente Pedreña, pero Fuenterrabía pudo mantener la ventaja precisa para quedarse con la bandera de honor.

La coxa en la que el Caudillo siguió la regata se acercó a las embarcaciones de Pedreña y Fuenterrabía para felicitar a las tripulaciones. Los remeros saludaron al Jefe del Estado con los remos en alto y el Generalísimo fué ovacionado y vitoreado por los ocupantes de los vapores.

Terminada la regata, el Caudillo desembarcó en el Real Club Náutico, permaneciendo en él un rato conversando con los ministros de Asuntos Exteriores y de Justicia y otras personalidades que allí se encontraban. Luego se trasladó al Ayuntamiento, donde presidió el solemne acto de la entrega de la bandera de honor e hizo la entrega de premios a las tripulaciones.

En el parque de Alberdi-Eder, frente a la Casa Consistorial, se había congregado una inmensa muchedumbre que vitoreó al Caudillo entusiásticamente.

El alcaide, señor Azpilicueta, saludó al Caudillo haciéndole presente el homenaje de adhesión y de gratitud de la ciudad de San Sebastián. Los gritos finales de "viva Franco y viva España!" fueron contestados amorosamente.

Seguidamente se procedió a la entrega de los premios. Los representantes de las embarcaciones recibieron de manos del Caudillo sus respectivos premios. El Generalísimo estrechó cordialmente las manos de los representantes y les felicitó. Todos ellos fueron muy aplaudidos. Por último S. E. entregó la magnífica bandera de honor al representante de la tripulación de Fuenterrabía, en medio de una gran ovación.

EL CAUDILLO, ACLAMADO POR LA MUCHEDUMBRE

Terminado el acto de la entrega de premios, el Caudillo y su esposa se dirigieron al Real Club Náutico para presenciar la salida de las embarcaciones de Fuenterrabía y Pedreña.

INVESTIDURA DE LA REINA JULIANA DE HOLANDA



Solemne momento en que la nueva Reina de Holanda, Juliana, presta juramento ante la Corte, en la nueva Iglesia de Amsterdam. — (Foto. SCRIP)

INVASION DE HYDERABAD POR LAS TROPAS INDIAS

A causa del conflicto, se declara en la India, el estado de alarma

Hyderabad solicita la intervención de la ONU

Nueva Delhi. — El Gobierno indio ha facilitado el siguiente comunicado: "Habiendo declinado el Gobierno de Hyderabad el acceder a la petición del Gobierno de la India, para permitir el ingreso de las tropas indias a Secunderabad para restablecer la ley y el orden en dicho Estado, las tropas indias han cruzado la frontera a las cuatro de la madrugada.

La portavoz del Ejército, refiriéndose al ataque, efectuado en tres direcciones, ha manifestado "que se había tropesado con una resistencia" pero que la primera división blindada, avanzando desde Sholapur en la

frontera oriental de Hyderabad, había penetrado hasta veintiseis o treinta kilómetros por la carretera principal hacia Secunderabad y había capturado Khammam, a doscientos veinticinco kilómetros de la capital.

Prosiguió diciendo que los indios habían encontrado resistencia en dicha localidad de Naldurg, por parte del Ejército regular de Hyderabad, que quedó dos cañones.

SE PRESENTA EL CASO EN LA ONU

London. — El representante del Estado de Hyderabad en Londres, Nawab Mir, ha enviado un telegrama al secretario general de la ONU, denunciando la invasión de su país por el Ejército indio como "acto supremo de agresión".

El telegrama por un redactor de la United Press, contestó: "Esperábamos todo esto y estábamos preparados para la invasión india desde todas las direcciones".

El "Times", de Londres, dice que la invasión de Hyderabad por las tropas indias puede sumir a todo el continente en un desastre. Añade que el derecho del Nizam de Hyderabad para escoger libremente si accede o no a la unión con la India "no puede ser negado". Todavía queda en manos de Pandit Nehru el escoger la forma de lograr la "paz".

Una caricatura publicada en el "Daily Mail" representa dos fantasmas gigantes —Jinnah y Gandhi— que tristemente contemplan a un "Indio" —Nehru— con la antorcha en la mano dispáulándose a prender fuego a unos señores que representan al Estado de Hyderabad. —Efe.

INGLATERRA DEBE ESTAR DISPUESTA A LUCHAR CONTRA CUALQUIER AGRESION

El panorama de hoy es una gran desilusión para nosotros

Palabras de Montgomery

Portsmouth. — En la ceremonia anual durante la cual se prende "la antorcha de la liberación", el mariscal Montgomery ha declarado que la Gran Bretaña debe estar decidida a luchar contra la agresión, en cualquier forma que ésta se produzca.

"Esta antorcha — dijo — seguirá la misma ruta que la que fué utilizada por los Ejércitos libertadores, por Francia, Bélgica y Holanda. Seguirá la misma ruta seguida por nuestros soldados, en conmemoración de la liberación que llevaron a los pueblos y ciudades por las que pasaron. Poco nos figuráramos en aquellos días en que veíamos ya la guerra que tocaba a su fin, que cuatro años después de la derrota de nuestros enemigos estaríamos aún viviendo en una atmósfera de inseguridad internacional y de desconfianza. Qué haya sucedido esto, es una cuestión de desilusión y de gran preocupación para todos nosotros".

LAS INSTRUCCIONES A LOS ENVIADOS OCCIDENTALES SE APROXIMAN MUCHO A UN ULTIMATUM

Comienzan sus deliberaciones los auxiliares de los cancilleres de los "cuatro grandes"

"Adoptarán el acuerdo de que no hay acuerdo"

London. — Las instrucciones para los enviados occidentales en Moscú han terminado, dice la United Press. Deberán explicar que las potencias occidentales están cansadas del doble juego de los soviéticos y que no debe haber continuación de unas negociaciones que no conduzca a ningún parte.

Añade dicha Agencia que el firme tono de dichas instrucciones se aproxima mucho al de un ultimatum, aunque los diplomáticos occidentales vacilan en la aplicación de este carácter.

REUNION DE LOS REPRESENTANTES OCCIDENTALES

London. — Comunican de Moscú, que los tres delegados occidentales se han reunido esta mañana, a las once y media, en el despacho del embajador norteamericano. Los delegados de los Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña, han llegado a un acuerdo en relación a las nuevas medidas a tomar en las negociaciones con Rusia sobre la crisis de Europa.

PARA "ACORDAR QUE NO HAY ACUERDO"

Paris. — A las 15:30 comenzó en el Quai d'Orsay la reunión de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes. A juicio de los occidentales, esta reunión se reducirá a varias horas de discusión, "para acordar que no hay acuerdo".

VICHINSKI NO LLEVA PODERES. PERO ACUSA

Paris. — Después de la reunión cuatripartita para tratar de las colonias francesas, se informó que no habrá comunicación probable hasta que terminen las reuniones. La próxima reunión se celebrará mañana por la mañana y se examinarán los informes de los adjuntos de los ministros.

En la sesión de hoy, el delegado ruso Vichinski dijo que los británicos y norteamericanos al enviar representantes y a ministros de Asuntos Exteriores, han violado el tratado de paz con Italia. Los delegados occidentales mostraron que la actual reunión era un Consejo de Ministros de Asuntos Exteriores y afirmaron que tenían poderes de sus Gobiernos para adoptar decisiones. Vichinski dijo que la reunión era, simplemente, una conferencia de representantes de los cuatro potencias y que él estaba autorizado a participar en las discusiones, pero no a tomar decisiones.

Si las cuatro potencias no llegan a un acuerdo, para el miércoles el problema habrá de ser sometido a la Asamblea general de la ONU. El único ministro presente fué el de Francia, Schuman, que presidió hoy.

Washington. — El presidente Truman ha recibido del secretario de Estado, George Marshall, un amplio informe

RECIBEN EN BURGOS EL CRUCIFIXO DE MISIONEROS, OCHO SACERDOTES DE VITORIA

El pasado domingo, en la capilla del Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros, después de haber practicado los santos ejercicios espirituales y previa agregación de los ocho sacerdotes al Instituto Español de Misioneros en calidad de miembros del mismo, a honor de las normas aprobadas por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, regieron el Santo Crucifijo de Misioneros de manos del excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, Superior General de los Rios, don Eusebio Ocerin, don Leandro Zuñiga, don Elias Zubuaga, don Victor Garagorri, don Luis Alberdi y don Gregorio Alonso.

Los nuevos misioneros saldrán en breve para el Vicariato Apostólico de Los Rios, en el Euzkadi, encomendado al Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros de Burgos, por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, el 15 de Julio del presente año. El Vicariato de Los Rios será servido por los referidos misioneros, bajo la dirección de un administrador apostólico nombrado provisionalmente por la Sagrada Congregación en el pasado Agosto.

A las palabras del teniente general Yague correspondió el almirante Regalado agradeciendo el acto de camaradería que se les ofreció y haciendo resaltar que el homenaje nacional que ha terminado en Burgos era no a la Marina actual sino a aquellos esforzados hombres que hace siete siglos crearon la Marina de Castilla, en cuyo sentido lo aceptaba.

Establecido un eloquente parangón entre las órdenes que el Rey San Fernando dió al almirante Bonifaz para crear una Armada con las dadas por el Caudillo al almirante Moreau al comienzo de nuestra Cruzada de Liberación.

Finalmente anunció que dentro de breves días se celebrará la conmemoración internacional de la creación de nuestra Marina, a la cual asistirán barcos de los países hispanoamericanos cuyas Armadas también son descendientes de aquella.

El ministro dió fin a su discurso brindando por España y el Caudillo.

Cáidas ovaciones profusas las palabras del capitán general de la región y del almirante Regalado.

Terminado el almuerzo, se sirvió el café en los amplios salones de la Residencia y a media tarde el ministro de Marina y demás jefes y oficiales, se despidieron en la escalinata por el teniente general Yague y demás generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Mediada la tarde, salió para Madrid el ministro, que antes de partir expresó tanto al capitán general de la región como al alcaide de la ciudad la satisfacción que le había producido su estancia en Burgos.

VERBENA POPULAR

Como último número de los festejos organizados en honor de los misioneros, se celebró una verbena popular en la plaza de San Francisco Javier, el domingo 13 de agosto.

El programa de esta verbena, que tuvo lugar en la plaza de San Francisco Javier, consistió en un desfile de bandas, con música de viento y tambores, y en un concurso de baile.

El desfile comenzó a las ocho de la tarde y duró hasta las once. En él participaron más de mil personas.

El concurso de baile tuvo lugar a las once y duró hasta las doce. Ganó el equipo de la escuela de San Francisco Javier.

PARECE QUE LOS COMUNISTAS PREPARAN UN GOLPE DE FUERZA EN ALEMANIA

Iniciarán un amplio plan de agitación política y social que culminará en el "día X", después de las elecciones presidenciales norteamericanas

Wiesbaden. — Altos funcionarios del servicio aéreo de ayuda a Berlín dicen que los rusos, en el curso de sus maniobras aéreas, abrieron fuego al tiroteo sobre los pasillos que van a Berlín. Un piloto norteamericano, a su llegada a Berlín, informó que a unos ciento cincuenta metros de su avión hicieron explosión unas católicas. Los disparos iban dirigidos hacia un objetivo remolcado por un avión soviético. Añadió que el fuego hecho por los rusos no preocupa a los pilotos aliados.

LOS COMUNISTAS MOSTRARON POCO ENTUSIASMO

Berlin. — Se ha celebrado la gran manifestación comunista anunciada para como "represalia" por la manifestación anticomunista del pasado jueves.

Cientos de personas, cantando la "Internacional" comunista, han convergido en la plaza de Lustgarten, donde se congregaron los manifestantes. Los dirigentes germano-soviéticos han calificado la manifestación como la mayor de la historia de la ciudad.

A las once y media de la mañana, más de veinte mil personas habían llegado ya a la plaza, situada en el extremo norte de la Avenida del Unión de los Líderes. Los manifestantes eran portadores de grandes banderas rojas y pequeñas banderas con la hoz y el martillo.

Tres grandes piras funerarias, como cada una en el centro de la plaza, simbolizarán los millones de víctimas del fascismo. Numerosas coronas fueron depositadas en el edificio del Museo.

La plaza de Lustgarten está situada en el sector soviético y en ella se han celebrado ya numerosas concentraciones y manifestaciones comunistas. La última de ellas en el mes de Mayo último, a la cual asistieron unas ochenta mil personas. —Efe.

UN GENERAL SOVIETICO, EN UN DISCURSO, ATACA A NORTEAMERICANA

Berlin. — En el curso de la manifestación, el teniente general soviético Gordonjev, pronunció un breve discurso en el que entre otras cosas, dijo: "El imperialismo de los Estados Unidos está llevando al Mundo a una nueva guerra mundial. Su táctica es análoga a la de los nazis. La lucha sigue. En un bando están los imperialistas y en el otro, los demócratas. Los imperialistas se lanzan contra la población trabajadora del Mundo, contra los guerrilleros demócratas, en Grecia y en otras naciones, pero estos imperialistas se van debilitando por momentos.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

DECLARACION DE LOS DERECHOS DE LA ANCIANIDAD

BUENOS AIRES. — DOÑA EVA DUARTE DE PERON DURANTE LA LECTURA DEL ACTA DE LA DECLARACION DE LOS DERECHOS DE LA ANCIANIDAD. ASISTIERON AL ACTO EL PRESIDENTE PERON, MINISTROS DEL GOBIERNO Y OTRAS PERSONALIDADES DEL DEPARTAMENTO DE PREVISION Y TRABAJO (Foto CIFRA)

El programa de festejos por demás atractivo y simpático, nos ha brindado la Comisión de nuestro pueblo para estas fiestas de Gracias. A pesar de él, en los dos primeros días de plena vida festiva, hemos observado un elemento forastero que el que, de ordinario por estos días, solemos ver entre nosotros. El programa de cuyo contenido ya tienen conocimiento nuestros lectores por su publicación en el DIARIO, ha sido cumplido al pie de la letra con arreglo a lo en él consignado. En lo religioso, los sermones del Triduo y día grande, en honor de la Virgen de Belén, nuestra Patrona, han estado a cargo del hijo de este pueblo, canónigo Magistral de la S. I. Catedral de Burgos, doctor don Angel Ciguñeta Ezquerro y que, tratándose de él y de su pueblo, sobran comentarios a su actuación en la Sagrada Catedral. En lo profano, la carrera pedestre de 12 vueltas a nuestra magnífica y amplia Plaza Mayor, fué la nota más saliente en lo deportivo, en la que se destacaron de manera magnífica, los corredores Justo Corral (primer premio de 300 pesetas) y copa donada por el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Florencio Martínez (segundo premio de 75 pesetas), Sebastián Fernández (tercer premio de 50 pesetas) y Antonio Marino y Jesús Velasco (cuarto premio de 25 pesetas).

La carrera de relevos, verificada en la misma Plaza, fué también muy reñida y aplaudida por corredores a los que también se les otorgaron diversos premios en metálico. El partido de fútbol, entre un equipo de Frente Domingo de la Calzada y el del Panto Local de Juventudes, fué muy reñido y celebrado bajo la amenaza constante de la lluvia, que restó vistosidad al mismo. El triunfo, y con él la adjudicación de la Copa donada por Harinera San Juan S. A. de la localidad, fué a favor de nuestros muchachos. La música y la dulzaina, indispensables en la elección de sus respectivas intervenciones y la juventud más incesante todavía y sin dar hasta el momento presente, una mala nota discordante en su actuación. Cerramos, con

Presidieron los actos el gobernador civil de la provincia autoridades judiciales y el presidente de la Diputación

Belorado, 13 (De nuestro corresponsal). — Un programa de festejos por demás atractivo y simpático, nos ha brindado la Comisión de nuestro pueblo para estas fiestas de Gracias. A pesar de él, en los dos primeros días de plena vida festiva, hemos observado un elemento forastero que el que, de ordinario por estos días, solemos ver entre nosotros. El programa de cuyo contenido ya tienen conocimiento nuestros lectores por su publicación en el DIARIO, ha sido cumplido al pie de la letra con arreglo a lo en él consignado. En lo religioso, los sermones del Triduo y día grande, en honor de la Virgen de Belén, nuestra Patrona, han estado a cargo del hijo de este pueblo, canónigo Magistral de la S. I. Catedral de Burgos, doctor don Angel Ciguñeta Ezquerro y que, tratándose de él y de su pueblo, sobran comentarios a su actuación en la Sagrada Catedral. En lo profano, la carrera pedestre de 12 vueltas a nuestra magnífica y amplia Plaza Mayor, fué la nota más saliente en lo deportivo, en la que se destacaron de manera magnífica, los corredores Justo Corral (primer premio de 300 pesetas) y copa donada por el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Florencio Martínez (segundo premio de 75 pesetas), Sebastián Fernández (tercer premio de 50 pesetas) y Antonio Marino y Jesús Velasco (cuarto premio de 25 pesetas).

La carrera de relevos, verificada en la misma Plaza, fué también muy reñida y aplaudida por corredores a los que también se les otorgaron diversos premios en metálico. El partido de fútbol, entre un equipo de Frente Domingo de la Calzada y el del Panto Local de Juventudes, fué muy reñido y celebrado bajo la amenaza constante de la lluvia, que restó vistosidad al mismo. El triunfo, y con él la adjudicación de la Copa donada por Harinera San Juan S. A. de la localidad, fué a favor de nuestros muchachos. La música y la dulzaina, indispensables en la elección de sus respectivas intervenciones y la juventud más incesante todavía y sin dar hasta el momento presente, una mala nota discordante en su actuación. Cerramos, con

El camino que nos queda por recorrer es aún peñoso y solamente podremos vencer nuestras dificultades, con la ayuda de Dios y con el valor y la decisión e inteligencia de nuestros actuales esfuerzos.

Tristes lamentos han sido forjados con nuestros vecinos de Europa occidental. Un tratado de colaboración económica, social y cultural y de autonomía colectiva ha sido firmado con los Gobiernos de Bélgica, Francia, Luxemburgo y Holanda. Es mi anhelo que de estos esperanzados comienzos surja un creciente grado de unión entre todos los países de Europa occidental.

El domingo 13 de agosto, en la capilla del Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros, después de haber practicado los santos ejercicios espirituales y previa agregación de los ocho sacerdotes al Instituto Español de Misioneros en calidad de miembros del mismo, a honor de las normas aprobadas por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, regieron el Santo Crucifijo de Misioneros de manos del excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, Superior General de los Rios, don Eusebio Ocerin, don Leandro Zuñiga, don Elias Zubuaga, don Victor Garagorri, don Luis Alberdi y don Gregorio Alonso.

Los nuevos misioneros saldrán en breve para el Vicariato Apostólico de Los Rios, en el Euzkadi, encomendado al Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros de Burgos, por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, el 15 de Julio del presente año. El Vicariato de Los Rios será servido por los referidos misioneros, bajo la dirección de un administrador apostólico nombrado provisionalmente por la Sagrada Congregación en el pasado Agosto.

A las palabras del teniente general Yague correspondió el almirante Regalado agradeciendo el acto de camaradería que se les ofreció y haciendo resaltar que el homenaje nacional que ha terminado en Burgos era no a la Marina actual sino a aquellos esforzados hombres que hace siete siglos crearon la Marina de Castilla, en cuyo sentido lo aceptaba.

Establecido un eloquente parangón entre las órdenes que el Rey San Fernando dió al almirante Bonifaz para crear una Armada con las dadas por el Caudillo al almirante Moreau al comienzo de nuestra Cruzada de Liberación.

Finalmente anunció que dentro de breves días se celebrará la conmemoración internacional de la creación de nuestra Marina, a la cual asistirán barcos de los países hispanoamericanos cuyas Armadas también son descendientes de aquella.

El ministro dió fin a su discurso brindando por España y el Caudillo.

EL DOMINGO SE CELEBRARON SOLEMNES Y BRILLANTES ACTOS EN BELORADO

Fueron bendecidos e inaugurados las salas de audiencia de los Juzgados de instrucción y comarcal y el nuevo Mercado Cubierto

Presidieron los actos el gobernador civil de la provincia autoridades judiciales y el presidente de la Diputación

Belorado, 13 (De nuestro corresponsal). — Un programa de festejos por demás atractivo y simpático, nos ha brindado la Comisión de nuestro pueblo para estas fiestas de Gracias. A pesar de él, en los dos primeros días de plena vida festiva, hemos observado un elemento forastero que el que, de ordinario por estos días, solemos ver entre nosotros. El programa de cuyo contenido ya tienen conocimiento nuestros lectores por su publicación en el DIARIO, ha sido cumplido al pie de la letra con arreglo a lo en él consignado. En lo religioso, los sermones del Triduo y día grande, en honor de la Virgen de Belén, nuestra Patrona, han estado a cargo del hijo de este pueblo, canónigo Magistral de la S. I. Catedral de Burgos, doctor don Angel Ciguñeta Ezquerro y que, tratándose de él y de su pueblo, sobran comentarios a su actuación en la Sagrada Catedral. En lo profano, la carrera pedestre de 12 vueltas a nuestra magnífica y amplia Plaza Mayor, fué la nota más saliente en lo deportivo, en la que se destacaron de manera magnífica, los corredores Justo Corral (primer premio de 300 pesetas) y copa donada por el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, Florencio Martínez (segundo premio de 75 pesetas), Sebastián Fernández (tercer premio de 50 pesetas) y Antonio Marino y Jesús Velasco (cuarto premio de 25 pesetas).

La carrera de relevos, verificada en la misma Plaza, fué también muy reñida y aplaudida por corredores a los que también se les otorgaron diversos premios en metálico. El partido de fútbol, entre un equipo de Frente Domingo de la Calzada y el del Panto Local de Juventudes, fué muy reñido y celebrado bajo la amenaza constante de la lluvia, que restó vistosidad al mismo. El triunfo, y con él la adjudicación de la Copa donada por Harinera San Juan S. A. de la localidad, fué a favor de nuestros muchachos. La música y la dulzaina, indispensables en la elección de sus respectivas intervenciones y la juventud más incesante todavía y sin dar hasta el momento presente, una mala nota discordante en su actuación. Cerramos, con

El camino que nos queda por recorrer es aún peñoso y solamente podremos vencer nuestras dificultades, con la ayuda de Dios y con el valor y la decisión e inteligencia de nuestros actuales esfuerzos.

Tristes lamentos han sido forjados con nuestros vecinos de Europa occidental. Un tratado de colaboración económica, social y cultural y de autonomía colectiva ha sido firmado con los Gobiernos de Bélgica, Francia, Luxemburgo y Holanda. Es mi anhelo que de estos esperanzados comienzos surja un creciente grado de unión entre todos los países de Europa occidental.

El domingo 13 de agosto, en la capilla del Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros, después de haber practicado los santos ejercicios espirituales y previa agregación de los ocho sacerdotes al Instituto Español de Misioneros en calidad de miembros del mismo, a honor de las normas aprobadas por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, regieron el Santo Crucifijo de Misioneros de manos del excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, Superior General de los Rios, don Eusebio Ocerin, don Leandro Zuñiga, don Elias Zubuaga, don Victor Garagorri, don Luis Alberdi y don Gregorio Alonso.

Los nuevos misioneros saldrán en breve para el Vicariato Apostólico de Los Rios, en el Euzkadi, encomendado al Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros de Burgos, por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, el 15 de Julio del presente año. El Vicariato de Los Rios será servido por los referidos misioneros, bajo la dirección de un administrador apostólico nombrado provisionalmente por la Sagrada Congregación en el pasado Agosto.

A las palabras del teniente general Yague correspondió el almirante Regalado agradeciendo el acto de camaradería que se les ofreció y haciendo resaltar que el homenaje nacional que ha terminado en Burgos era no a la Marina actual sino a aquellos esforzados hombres que hace siete siglos crearon la Marina de Castilla, en cuyo sentido lo aceptaba.

Establecido un eloquente parangón entre las órdenes que el Rey San Fernando dió al almirante Bonifaz para crear una Armada con las dadas por el Caudillo al almirante Moreau al comienzo de nuestra Cruzada de Liberación.

Finalmente anunció que dentro de breves días se celebrará la conmemoración internacional de la creación de nuestra Marina, a la cual asistirán barcos de los países hispanoamericanos cuyas Armadas también son descendientes de aquella.

El ministro dió fin a su discurso brindando por España y el Caudillo.

Cáidas ovaciones profusas las palabras del capitán general de la región y del almirante Regalado.

EL DOMINGO CONCLUYERON LOS ACTOS CELEBRADOS EN BURGOS DE HOMENAJE A LA MARINA DE GUERRA ESPAÑOLA

Hubo un almuerzo ofrecido por la guarnición y una brillante verbena en el paseo del Espolón

El domingo último dieron fin los brillantes actos de homenaje de Burgos a la Marina de guerra española con motivo del VII Centenario de la fundación de la Marina castellana.

Las tropas de la Marina oyeron la Santa Misa en la iglesia de San Nicolás, haciéndolo el ministro de Marina en la parroquia de San Lesmes, donde fué saludado por el capitán general de la región, teniente general Yague que en la noche anterior había regresado de San Sebastián después de acompañar a S. E. el Jefe del Estado en su visita a los cuarteles de Loyola.

Los actos jefes de la Armada, así como los guardias marinos, dedicaron la mañana a visitar los monumentos artísticos de la ciudad, de los que quedaron admirados.

ALMUERZO EN LA RESIDENCIA DE OFICIALES

A las dos de la tarde, en la Residencia de Oficiales, se celebró el almuerzo ofrecido por la guarnición al ministro y demás altas personalidades de la Armada huéspedes de honor de la ciudad.

El pasado domingo, en la capilla del Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros, después de haber practicado los santos ejercicios espirituales y previa agregación de los ocho sacerdotes al Instituto Español de Misioneros en calidad de miembros del mismo, a honor de las normas aprobadas por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, regieron el Santo Crucifijo de Misioneros de manos del excelentísimo señor Arzobispo de Burgos, Superior General de los Rios, don Eusebio Ocerin, don Leandro Zuñiga, don Elias Zubuaga, don Victor Garagorri, don Luis Alberdi y don Gregorio Alonso.

Los nuevos misioneros saldrán en breve para el Vicariato Apostólico de Los Rios, en el Euzkadi, encomendado al Instituto Español de San Francisco Javier para Misioneros Extranjeros de Burgos, por la Sagrada Congregación de Propaganda Fide, el 15 de Julio del presente año. El Vicariato de Los Rios será servido por los referidos misioneros, bajo la dirección de un administrador apostólico nombrado provisionalmente por la Sagrada Congregación en el pasado Agosto.

A las palabras del teniente general Yague correspondió el almirante Regalado agradeciendo el acto de camaradería que se les ofreció y haciendo resaltar que el homenaje nacional que ha terminado en Burgos era no a la Marina actual sino a aquellos esforzados hombres que hace siete siglos crearon la Marina de Castilla, en cuyo sentido lo aceptaba.

Establecido un eloquente parangón entre las órdenes que el Rey San Fernando dió al almirante Bonifaz para crear una Armada con las dadas por el Caudillo al almirante Moreau al comienzo de nuestra Cruzada de Liberación.

Finalmente anunció que dentro de breves días se celebrará la conmemoración internacional de la creación de nuestra Marina, a la cual asistirán barcos de los países hispanoamericanos cuyas Armadas también son descendientes de aquella.

El ministro dió fin a su discurso brindando por España y el Caudillo.

Cáidas ovaciones profusas las palabras del capitán general de la región y del almirante Regalado.

Terminado el almuerzo, se sirvió el café en los amplios salones de la Residencia y a media tarde el ministro de Marina y demás jefes y oficiales, se despidieron en la escalinata por el teniente general Yague y demás generales, jefes y oficiales de la guarnición.

Mediada la tarde, salió para Madrid el ministro, que antes de partir expresó tanto al capitán general de la región como al alcaide de la ciudad la satisfacción que le había producido su estancia en Burgos.

VERBENA POPULAR

Como último número de los festejos organizados en honor de los misioneros, se celebró una verbena popular en la plaza de San Francisco Javier, el domingo 13 de agosto.

El programa de esta verbena, que tuvo lugar en la plaza de San Francisco Javier, consistió en un desfile de bandas, con música de viento y tambores, y en un concurso de baile.

El desfile comenzó a las ocho de la tarde y duró hasta las once. En él participaron más de mil personas.

El concurso de baile tuvo lugar a las once y duró hasta las doce. Ganó el equipo de la escuela de San Francisco Javier.

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Ayer a la mañana, salió para Navarra, donde pasará una corta temporada, nuestro Reverendísimo Prelado Dr. D. Luciano Pérez Piñero.

El Excelentísimo señor Arzobispo a Navarra

Una año más y en la noche tibia de las vísperas de la Exaltación de la Santa Cruz se ha celebrado en el Espalán la despedida oficial del Verano...

Productor burgalés, a Lisboa Educación Nacional

Forma parte de un grupo que descansará en una colonia portuguesa

La Jefatura Nacional de la Obra Social de Educación y Descanso ha concertado este año con la Fundación nacional para la alegría...

ESCUELA DEL MAGISTERIO DE BURGOS MAESTROS

Se han recibido en este Centro, los títulos de maestros de enseñanza primaria de don Baldomero Pablo Barrio Gordo, don César Munguía Caballero, don Julio Marroquín Barrolo...

HOY, EN EL AVENIDA, "LA BLANCA DOBLE"

Presentación de la Compañía de revistas de Mariano Madrid

Hoy, en el Avenida, se presenta la Compañía de revistas de Mariano Madrid, que con tantas simpatías cuenta en nuestra ciudad por sus anteriores actuaciones.

NOTICIAS

CUPÓN PRO CIEGOS. — El número premiado con 25 pesetas correspondiente al sorteo del día de ayer, es el 601.



COLISEO CASTILLA.—A las 7:30 y 11 «La pequeña madrecita» y «La espora de Argel».

TEATRO AVENIDA.—A las 11. Compañía de Mariano Madrid, «La blanca doble».

CINE CORDÓN.—A las 7:30 y 11 «El signo de la Cruz».

GRAN TEATRO.—A las 7:30 y 11, «El tambor del Brujo» y «La mansión de Dacia».

POPULAR CINEMA.—Sesiones de costumbre.

CINE REX.—A las 7:30, «Una mujer de carácter» y «El gato negro».

momento de ingresar, víctima de asistola con edema agudo de pulmón.

REANUDACION DE CONSULTA.—El doctor Sáez Royuela, especialista en enfermedades aparato digestivo y nutrición, reanuda la consulta en su domicilio, Lala Galvo, 10, primero.

TURISTAS EN BURGOS.—Ayer llegaron a Burgos 20 turistas de Zurich que, después de haber recorrido las principales poblaciones españolas, regresan ahora a su país.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.—Correspondiente al día de ayer: Barómetro: A las siete de la mañana, 691,7; a las dos de la tarde, 690,7; a las siete de la tarde, 692,0.

Temperatura: Máxima 18,8; mínima, 12. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, W-10 Km.; a las siete de la tarde, W-11 Km.

Recordado: 35 Km. Correspondiente al día de ayer: Barómetro: A las siete de la mañana, 691,9; a las dos de la tarde, 691,7; a las siete de la tarde, 691,7.

Temperatura: Máxima, 21,4; mínima, 8,8. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, SSE-5 Km.; a las dos de la tarde, N-7; a las siete de la tarde, N-11 Km.

Recordado: 23 Km.

LA PERFUMERIA JEYMA

REQUILA CUPONES A SUS COMPRADORES

Se venden

baños industriales y pisos llave en mano y muy económicos. Trato directo. Informes: Merced, 6 tercero de derecha. Teléfono 2385

REGISTRO CIVIL

Durante los pasados días 12 y 13 se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS María Begoña Vargas Sáinz, Jesús Díez Acedán, María Mercedes Pérez Galán, María del Pilar Martínez Garrido, María del Pilar Miguel Migué, Rafael Vegas Rodríguez, Miguel Vegas Rodríguez, Lorenzo Orcoña Frías, Angel García Valdearrel y Francisco Javier Ayala Carcedo.

DEFUNIONES Máximo López Sampedro, de Prados Redondas, (Guadalajara) 58 años, Diego de Silos 14, Daniela Hervas Herrera, de Salas de los Infantes, 25 años.

VIDA CATOLICA

SANTORAL SANTOS DE MARANA

Temperas. Los siete Dolores de Nuestra Señora. Nicomedes, plr., Jeremías, Valeriano, Porfirio, mrs., Albino, cb.

Misa, con gito doble de segunda clase y color blanco de los Dolores de Nuestra Señora, segunda oración y Evangelio último de las Temperas, tercera de San Nicomedes, cuarta El tamulés, Gloria, Credo, Prefacio de la Virgen.

CULTOS CADEAL.—Solemnes cultos organizados por los Excmos Cabildo y Ayuntamiento y hermandad en honor del Santísimo Cristo de Burgos que se venera en su capilla de la S. I. C. Hoy, en dicha capilla, se celebraron misas rezadas desde las siete y media a las doce. A las ocho y media, misa de comunión.

A las once, en la nave mayor, solemne misa cantada por la Capilla acompañada de orquesta, predicando el M. I. señor don Angel Cigleña.



ANUNCIOS OFICIALES

Jefatura de los Servicios de Carnes, Cueros y Derivados

A fin de proceder al censo de los recolectores de cueros a que se refiere la Orden sobre la intervención de los mismos, se comunica que en esta Jefatura provincial, están a disposición de quienes lo interesen, los modelos reglamentarios para solicitar de la Jefatura Nacional del Servicio, el ser censados como tales, previo los requisitos correspondientes.

Jefatura de los Servicios de Carnes, Cueros y Derivados

Esta Jefatura provincial tiene a disposición de los industriales que lo soliciten los formularios para petición de compra de cueros a que se refiere la Orden Ministerial sobre la intervención y distribución de los mismos, significando que es necesario que los demandados para obtener dichos tipos de compra se presenten en los mencionados impresos relacionados.

JESUS IBAÑEZ

MEDICINA GENERAL, RAYO X Aguilar de Campo (Palencia)

Poivenir asegurado

Cálculo, Contabilidad, Cultura, Ingreso a: Orlenas, Bancos, Comercios. Profesor especializado: Moreda, 13 1.

SE VENDE TORO

Pura raza holandesa, de un año. Informes: Casa Sanz, a media de viños, Santa Agueda, 32.

PINTOR

Si vuestros exteriores queréis pintar. Diego Polo, n.º 15, consultar.

BALNEARIO DE LEDESMA

TEMPERADA OFICIAL: 15 de junio al 30 de Septiembre. Teléfono 18 de Ledesma. Automóvil en la estación de Salamanca al Balneario. (C. S. 15).

GUIA FACULTATIVA

Clinica Dental DOMINGO BARREIRO

P. LOPEZ DIRECTOR DEL DISPENSARIO ANTITUBERCULOSO

JOSE CARAZO PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER

V. Ojeda Carcedo APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

ESTEBAN BARRIO FUSTEL MEDICO ODONTOLOGO

HERNAEZ MOLINER ESPECIALISTA NIROS Y MEDICINA GENERAL

C. Suárez de Puga ESPECIALISTA ENFERMEDADES NERVIOSAS Y MENTALES

Doctor de la Cuesta PULMON Y CORAZON - RAYOS X

I. LOPEZ SAIZ Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "SAN LUIS"

RICARDO CUEVA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca CURAS DE REPOSO

CLODOALDO PAULLA PARTOS Y GINECOLOGIA

E. Vigalondo Errasti GARGANTA, NARIZ Y OJOS

Dr. Muñoz Casas ONDA CORTA - PIEL Y VENERAS

F. Escribano Parra Diplomado de Sanidad

Medico ODONTOLOGO ANALISIS CLINICOS TRANSFUSION DE SANGRE

L. K. R. I. G. I. E. Z. P. A. S. C. I. A. L. I. E. S. P. I. E. L. I. F. I. L. I. S.

MANUEL ALONSO APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION

J. MARTIN PARDO Ex-Jefe Clínica Hospital Militar

FERMIN IBEAS MATA MEDICINA INTERNA

F. URRACA OCULISTA

S. ARIAS CIRUGIA Y VIAS URINARIAS

G. BAÑUELOS OCULISTA

Información militar

DESTINOS Se destina al Gobierno Militar de esta Plaza y Subinspección de la sexta región militar, al coronel de Infantería (Escala activa) don Eduardo Ramos Díaz de Villa, de disponible forzoso en la segunda región.

CURSOS Se nombra alumno del Curso de Información Topográfica, al capitán de Artillería don Fernando Artés-González, del Parque de Artillería y del curso preparatorio de la Escuela Politécnica del Ejército al teniente de Artillería don José García García, del Regimiento núm. 61 y teniente de Ingenieros don Eduardo Valero García, de la Academia de Ingenieros.

BAJAS Causa baja en la Academia de Ingenieros, a petición propia, el caballero alférez catedrático don Enrique Rodríguez Gabarrón.

Delegación de Hacienda

Indice de las Ordenes de Pago y demás documentos remitidos a esta Delegación por la Ordenación de Pagos de la Dirección General de la Deuda y Clases Pasivas:

Doña María de las Mercedes Regulez Vivanco y don Victoriano Venturera Sobrón y esposa.

Colegio de MM. Concepcionistas

El día 16, a las 10 de la mañana, tendrán lugar los exámenes para las que tienen asignaturas pendientes de Junio. La matrícula puede hacerse durante este mes. Las internas deberán presentarse en el Colegio el día 4 de Octubre, para empezar las clases el cinco.

TRANSPORTES BURGALESES LA VASCO-MONTAÑESA

Servicio regular con Barcelona, Vitoria, Bilbao y Madrid. General para toda España. Moneda, Teléfono, 2606.

Pronto GRANGALA

MAURITA ALONSO ALONSO, ha trasladado su taller de taller de punto a Bilbao, calle Esgaña, 27, cuarto derecha, por lo que pone en conocimiento de su distinguida clientela, no responde de los trabajos que se efectúan en el sucesivo en su antiguo domicilio en esta plaza, calle Santander, 2, cuarto.

MUERTE REPENTINA. — Ayer se recibió repentinamente enfermo cuando a primera hora de la tarde transitaba por las cercanías de los Establecimientos provinciales de Beneficencia, el vecino de esta capital, Gerardo Rodríguez Olive, de 63 años, casado y domiciliado en el barrio de San Pedro y San Felices núm. 12.

Con toda urgencia fué trasladado al Hospital provincial, donde falleció a los pocos minutos.

EL SEÑOR Don Francisco Ausín Alonso

(INDUSTRIAL TRANSPORTISTA DE ESTA PLAZA) falleció en el día de ayer, a los 51 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de S. S. (Q. E. P. D.)

Su apenada esposa, doña Natividad Diez Alonso; hijos, doña Martina, doña Dolores, don Nicolás y doña Natividad; padre, don Simón; hermanos, don Victoriano (industrial transportista), doña Eusebia, doña Felisa, don Leoncio y don Higinio Ausín; hermanos políticos, don Andrés Diez, doña María García, don Hipólito Marjulián, don Socorro Portal, doña Carmen Vicario, doña María Sáez, doña Rita Cuevas y don Benigno Diez; sobrinos, tíos y primos

SUPPLICAN una oración por el alma del finado y RUEGAN la asistencia a las HONRAS FUNERES Y FUNERAL, que se celebrarán en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, hoy a las DIEZ Y MEDIA, acto seguido, la conducción del cadáver al Cementerio de San José, actos de caridad por los que les anticipan las gracias.

Casa doliente: Parro, 4 y 6. Burgos, 14 de Septiembre de 1948. LA HUMANIDAD, Gran Funeraria, San Juan, 61. — Teléfono 2004

EL SEÑOR DON MARIANO GONZALEZ MANZANAL

descansó en el Señor en el día de ayer, a los 62 años de edad habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad (Q. E. P. D.)

Su resignada hermana, doña Perseveranda; sobrinas, M. Josefa (religiosa Benedictina en Palacios de Benaber) y don Francisco González Martín, primos y demás familia

RUEGAN a sus amistades una oración por su alma y la asistencia al entierro que se celebrará en la iglesia parroquial de San Cosme y San Damián, mañana miércoles 15, a las NUEVE Y MEDIA, y acto seguido a la conducción del cadáver al Cementerio de Padilla de Abajo (Burgos), por cuyos actos de caridad les que darán muy agradecidos.

Viva: Concepción, núm. 21. Burgos 14 de Septiembre de 1948.

El Excmo. y Rvmo. Sr. Arzobispo de Burgos y el Ilmo. Sr. Obispo de Palencia, se han dignado conceder 200 y 100 días de indulgencia.

Todas las misas que se celebren en los RR. PP. Carmelitas, hoy: la de nueve, en la parroquia de San Cosme; la de las 11 M. Reparadoras y la exposición del Santísimo, así como las que se digan en el pueblo de Padilla, mañana miércoles, serán aplicadas por su alma.

LA MISERICORDIA — Gran Funeraria — Santa Clara, 2. — Teléfono 1672

EL SEÑOR DON RECAREDO MELCHOR UZQUIZA

(PRESBITERO) falleció el día 14 de Septiembre de 1948, a los 50 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos (Q. E. P. D.)

Sus resignados hermanos, don Jesús, doña Araceli, doña Pilar, doña Gloria y don Francisco; hermanos políticos, doña María Pilar Gollo y don Vicente U. Puras, sobrinos, primos y demás familia RUEGAN a sus amistades la asistencia a alguna de las misas que por el eterno descanso de su alma, se celebrarán hoy día 14, en las parroquias de Sedano, Gredilla de Sedano, Moradillo, Covahera, Pradolongo y Fresno de Cueva, por cuyos actos de piedad les quedarán muy agradecidos.

PERDIDAS HALLAZGO perro caza, negro, raza coquer. Devolver a su dueño en Eras de San Francisco, 21, primero.

PERDIDA documental, información BU 3044. En Burgos a Villaverde de Méate. Gratificarse entrega Bernardino Sedano, San Isidro, 11.

Trasposos TRASPASO pescadero. Informes: Bar Fuentes Bienes, Puebla 18.

SE TRASPASA a cargo de don Víctor, defensor de Oviedo, 3, portería.

EN SITIO céntrico, torrería una o dos señoras, pensiones o comer por su cuenta; hay baño, teléfono. Razón: esta Administración.

DARIA pensión a dos o tres amigos. Lala Galvo, 18, segundo.

SE NECESITA huésped solo dormir, económico. Procurador, 13, 3.º.

POR AUSENTARSE plaza, cedo piso amueblado. Informes: esta Administración.

CEDO habitación amueblada, derecho cocina, Fernán González, 56, segundo derecha.

EN SITIO céntrico, torrería una o dos señoras, pensiones o comer por su cuenta; hay baño, teléfono. Razón: esta Administración.

ALQUILO habitaciones, dormir. Diego Lainez, 13, 2.º, izquierda.

CEDO habitación, derecho cocina y cuadro. Carretera Madrid, Alfaro Galdinillas, P.º p.º de Alonzo.

Huéspedes ALQUILO habitaciones, dormir. Diego Lainez, 13, 2.º, izquierda.

Muebles SE HACE almoneda de varios muebles. Cid, 26 primero.

ANUNCIOS ECONOMICOS

COMPRO y vendo muebles usados. Señal. Lala Galvo, 30. Teléfono 2965.

PERDIDAS HALLAZGO perro caza, negro, raza coquer. Devolver a su dueño en Eras de San Francisco, 21, primero.

PERDIDA documental, información BU 3044. En Burgos a Villaverde de Méate. Gratificarse entrega Bernardino Sedano, San Isidro, 11.

Trasposos TRASPASO pescadero. Informes: Bar Fuentes Bienes, Puebla 18.

SE TRASPASA a cargo de don Víctor, defensor de Oviedo, 3, portería.

EN SITIO céntrico, torrería una o dos señoras, pensiones o comer por su cuenta; hay baño, teléfono. Razón: esta Administración.

Arriendos

SE ALQUILAN dos o tres habitaciones en el centro de Madrid, 11, segundo derecha. Prefiere oficinas.

SE ALQUILA un piso económico, casa nueva. Travesía San Isidro número 6, Informes: Fernán González 68, 1.º.

NECESITO piso pequeño, céntrico, entre 300 a 500 pesetas, o dos habitaciones destino oficinas. Escribir Agencia. Alas, Burgos.

SE ALQUILA local amplio. Informes esta Administración.

Automóviles y accesorios

COMPRARA carrocería Citroën, tracción delantera, no importa estado. Dirigirse a Victor Núñez, Narvaz, número 59, Madrid.

MOTOS 31/2, 21/2 HP lo la prueba vehdo coo amicos. Garage Central, Genera, Moja 29.

VENDO "rubia" doce plazas e cambio por camión. Garage Cardiel.

VENDO o cambio por otra coche. Citroën, tracción delantera, 10 HP. Informes: Fernán González, 9, bajo.

MOTOCICLETA 2 HP, ocasión barata, documentación en regla. Informes: Taller Biele, Alas, Burgos.

Colocaciones para vender y cobrar asunto fácil, viajando provincia, sueldo, gratificación, viajes y comisión. Procurador 13, segundo, derecha.

NECESITA chica separador punto a máquina. Deigo Porcelo 2, 2.º.

DELINANTE especializado en dibujo industrial. Se necesita en Informes: Giménez Cuadrado, S. A.

SE NECESITA muchacha que sepa cumplir para Madrid. Marjulián del Campo 3, tercero, izquierda.

SE OFRECE ténico, canjearlo muy práctico. Informes en Administración.

SE NECESITA contable para Empresa Industrial. Pideña de la Victoria, se necesita buena referencia, informes y práctica. Informes: esta Administración.

MECANICOS de primera, especializados en autos y con bastantes años de práctica, se necesitan en el taller de la Estación de Autobuses de Burgos.

MUCHACHA hace falta San Pablo 41, 2.º.

SE NECESITA muchacha joven para comedor, buen sueldo. Informes: Oficina de Colocación Plaza de Castilla, 1.

TUBOS de cemento. Fábrica, Santa Clara, Avenida de Generalísimo, 57, Puente Gargate.

¡ATENCIÓN! cosecheros de vino y taberneros, próxima vendimia, se venden cubas nuevas de todas clases y marcas. Tratar: Cubero Robiano, Abóndiga, 18, y Barrio Gimená, Abóndiga, 18, y Barrio Gimená, Abóndiga, 18, y Barrio Gimená, Abóndiga, 18.

VENDO bicicleta cuba, de paseo, Caldeón de la Barea, 1, Emilio Gallo.

VENDO cinco metros y medio cancela. Mica 5, Fábrica guantes.

VENTA motor industria 8 HP. "Rulper" Mola 11.

VENDO bicicleta nueva, de paseo, Caldeón de la Barea, 1, Emilio Gallo.

SE VENDE serrín seco. Teléfono, 1647.

Fincas BREABUR venta de pisos, llave en mano, seis habitaciones, cocina, baño y despensa. Magnífica construcción. 70.000 pesetas, calle urbanizada. Héroes Alcázar, 1.

BREABUR vendemos desde 35.000 magníficas y amplias fincas industriales. llave en mano, en casa nueva construcción, de nueva planta. Héroes Alcázar, 1.

CANTERO vendo pisos 4 habitaciones, desde 35.000. Con baño, céntricos de 65.000. Todo confort. Calle Madrid des de 90.000 hasta 200.000.

VENDO casa Hospital del Rey, 3 dormitorios, 2 baños, 48, segundo, centro.

VENTA directa pisos llave en mano, en zona muy céntrica, muy bonita. Rey Don Pedro 48 carpintería.

PISO lra San Juan, vendiendo con don. Duque Victoria, 18, 2.º.

MARTINEZ vende los mejores pisos y más baratos, buenas inversiones, siempre se gozan asuntos de oportunidad, no como se visitan, no como se ven, no como se reservan y se dejan. Santander, 12.

VENDO casa unifamiliar, llave en mano, con terraza y gallinero. Informes: Camino de la Plaza, 1, carboyes.

VENDO pisos sin habilitación. Lala Galvo, 30.000. Duque Victoria, 18, 2.º.

SE VENDE el ventorero "El encuentro", carretera Quintanaduñas.

VENDESE casa Hospital del Rey, 3 dormitorios, 2 baños, 48, segundo, centro.

ANEMIA, inapetencia, quiere con "Hepath", desarrollo en jóvenes, fuerza a madres, se adquiere en copitas que proporcionan vigor a convalecientes. Pida en farmacias.

QUINTANILLA Compañía Administrativa Gestión cualquier asunto toda España. José Antonio, 18.

MARCAS, nombres, registros. Registrados en España. Quintanilla, Informar José Antonio, 18.

ESTILOGRAFICAS garatizadas, objetos de escritorio, artículos papetería, oficina, Papetería, Quintanilla.

SEGUROS: Soliteles y Quintanilla, encontrar govenencia, garantía, seguridad. José Antonio, 18.

TORNERO en modo de se hacen y arreglan en ellas para taller. Informes: 19, taller, Quintanilla.

CAPITALISTA se solicita con industria. Albillos, Duque Victoria, 18.

Comienza el torneo de la Liga en toda España

Madrid.—Resultado de los encuentros jugados en la primera jornada del Torneo de Liga:

- PRIMERA DIVISION**
Atlético de Bilbao, 7. Real Valladolid, 2.
Atlético de Madrid, 1. Sevilla, 1.
Valencia, 4. Español, 1.
Barcelona, 5. Oviedo, 2.
Sabadell, 1. Madrid, 2.
Alcoyano, 1. Coruña, 3.
Celta, 6. Tarragona, 4.

- SEGUNDA DIVISION**
Málaga, 8. Murcia, 0.
Hércules, 4. Real Sociedad, 2.
Mestalla, 3. Badalona, 2.
Gijón, 2. Levante, 1.
Santander, 7. Getafe, 1.
Granada, 1. Castellón, 0.
Ferrol, 1. Baracaldo, 0.

- TERCERA DIVISION**
Grupo segundo
Spartan, 1. Erandio, 2.
Lorqués, 2. Alavés, 0.
Barreda, 1. Tudelano, 4.
Osasuna, 3. Torrelavega, 1.
Unión, 0. Maestranza, 2.
Arenas, 4. Burgos, 3.
Mirandés, 0. Indauchu, 1.

TERCERA DIVISION

Madrid.—Resultados de los encuentros correspondientes a los seis grupos de la Tercera División de Liga, jugados el domingo:

- GRUPO PRIMERO**
Arosa, 4. Leonesa, 0.
C. Popular, 2. Lucense, 1.
Jurenda, 0. Orense, 1.
Arlés, 6. Santiago, 0.
Caudal, 5. Berbis, 1.
Maestranza, 6. Arsenal, 1.
Juvenil, 5. Pontevedra, 2.

- GRUPO TERCERO**
Lérida, 2. Zaragoza, 1.
At. Baleares, 1. Ar. Zaragoza, 0.
Constancia, 7. Júpiter, 2.
Igualada, 1. Tarrasa, 1.
Escorial, 2. Mallorca, 1.
At. Zaragoza, 3. San Andrés, 4.
San Martín, 3. Huesca, 0.

- GRUPO CUARTO**
Caceres, 4. Toledo, 3.
Tomelloso, 1. Salamanca, 2.
At. Zamora, 2. Talavera, 1.
Pisa Utrera, 3. Manchego, 1.
Palencia, 4. Badajoz, 1.
Numancia, 0. Segoviana, 1.

- GRUPO QUINTO**
Eldense, 1. Albacete, 1.
Játiva, 1. Elche, 0.

- GRUPO SEXTO**
Algeciras, 5. Huelva, 3.
Huelva, 1. España, 0.
Córdoba, 5. Ceuta, 1.
Betis, 0. Júcar, 2.
Cádiz, 2. Larache, 0.
Málaga, 0. L'Hennet, 1.

- GRUPO SEPTIMO**
Almería, 4. Cartagena, 2.
Naval, 0. Suca, 0.
Cieza, 0. Alicante, 2.
Imperial, 3. Acero, 1.
Segarra, 1. Orihuela, 2.

- GRUPO OCTAVO**
Algeciras, 5. Huelva, 3.
Huelva, 1. España, 0.
Córdoba, 5. Ceuta, 1.
Betis, 0. Júcar, 2.
Cádiz, 2. Larache, 0.
Málaga, 0. L'Hennet, 1.

- GRUPO NOVENO**
Almería, 4. Cartagena, 2.
Naval, 0. Suca, 0.
Cieza, 0. Alicante, 2.
Imperial, 3. Acero, 1.
Segarra, 1. Orihuela, 2.

El Atlético de Bilbao debutó marcando siete goles al Real Valladolid

El Sevilla empata en el Metropolitano y el Real Madrid vence al Sabadell, en la Cruz Alta

EL BURGOS FUE VENCIDO POR 4-2 EN LAS GOBELAS

El Arenas superó netamente a los burgaleses en el primer tiempo, merced a una gran rapidez

No ha sido muy afortunada la primera salida del Burgos, que digamos; pero tampoco desgraciada, como algunos pretendían.

Podemos afirmar que algo ha defraudado el resultado, porque en derredor de nuestro equipo se había formado una atmósfera de optimismo quizá excesiva. Y, por tanto, perniciosa. Pero antes de lanzarse a emitir juicios sobre el conjunto está bien o mal, conviene saber las condiciones del adversario. Porque el jugar mucho o poco, bien o mal, depende en su mayor parte de la calidad del contrario.

Por consiguiente vamos a comenzar realizando la calidad del Arenas y a partir de exponer las causas de esta derrota que ha dejado una amarga secuela, obrando como introducción de la temporada.

El Arenas es un equipo joven, salvo muy contadas excepciones. En esto radica su arma principal y, además, cuenta como complemento natural y lógico a esa evidente condición de juventud, con una entelada rápida y un entusiasmo que no decae al menos en esta tarde—en todo el encuentro.

EL DEPORTIVO MIRANDES PIERDE 0-1, CON EL INDAUCHU

Miranda. (De nuestro corresponsal).—Mal comienzo de Liga ha tenido el equipo local, no solamente por el resultado, sino porque a lo largo del encuentro, no hizo nada de derecho. Puso voluntad pero no inteligencia y el mayor, pero atomizado, dominio local, no logró hacer a la ordenada y serena labor defensiva de los vizcaínos.

Jugó mal en conjunto el Mirandés, a la vez de patada y adelante, sin procurar llevar el balón a ras de tierra, única manera de desbordar a la defensa y buscar ocasiones de marcar. El juego por alto favoreció a los vascos y debe tenerse esto muy en cuenta para sucesivos partidos.

La línea delantera, sin penetrancia, y por tanto sin profundidad. Su tripleta central no chutó y así no pueden marcarse goles. Miquelito jugó bien en la media. No así Grijuela; abusó de sus facultades para quejer a la todas partes, sin hacer nada efectivo. Debe jugar en su puesto y rendir lo que puede. Luchó un golpe franco, con mala suerte, ya que dio en el larguero. Fue lo mejor que hizo.

De la defensa Perales y Mundo, bien. Mardones, viejo gloria, está pesado y los extremos, rápidos no le van bien. Por su lado vino el único gol del encuentro, a los dos minutos, en una gran arrancada del extremo izquierdo, que colocó el balón a Escudero, muy bien, y el interior lo hizo llegar fácilmente a la red.

El Indauchu, vino a defender el partido. Se encontró con un regalo y procuró llevarlo. Y se lo llevó. Jugó bien, con conocimiento de su labor y aprovechando bien los despejes, para escapar. Cuatro veces llegó ante Mundo en el primer tiempo y en todas hubo peligro para la meta local. Pocas más en el segundo.

Sobresalieron del equipo, el portero, con mucha vista y colocación, el defensa derecho, medio centro e interiores. El extremo izquierdo, rápido y bueno.

Tiene el equipo local que entrenarse mucho y llevar eficiencia a esa delantera. Creemos que puede lograrse con un adecuado entrenamiento.

El árbitro, señor Ascaso, estuvo bien. Acreditó mucho público y los equipos formaron así:

INDAUCHU: Palacios; Díez, Mintegui; Martínez, Oyangueren, Gorielaya; Bilbao, Escudero, Diezgo, Arnelbida, Izaguirre.
D. MIRANDES: Mardo; Mardones, Perales; Barrios, Miquelito, Grijuela; Mario, Bilbao, Chaparresqui, Pofo, Astobiza.

ESTEBAN RODERO LAFARGA
ESPECIALISTA DE NIÑOS
Consulta, de 12 a 1 y de 3 a 5
Plaza de España, 5
MIRANDA DE EBRO

Servicio de ambulancia
para traslado de enfermos
Teléfono 2210. Trinidad, 1. BURGOS

Aprovechar negocio
Por 175.000 pesetas
Traspaso con todas las existencias, valiendo el género su importe.
Almacén: Muebles Perandá. Laín Chárra, 36.—BURGOS.

Agricultor! Ganadero! Tratante!
No ovides, al estar ausente de la acreditada FERIA DE GANADOS que, anualmente, los días 17 y 18 de Septiembre, se celebra en

SEDANO
enclavado con las FIESTAS locales de la Villa que comienzan el día 16

LA DROGUERIA JEYMA
REGALA CUPONES A SUS COMPRADORES
Merced, 4



Después de 35 años de haberse especializado los Laboratorios LAVISA en la elaboración de las mejores ceras asépticas, tiene el gusto de ofrecer hoy a su numerosa clientela una nueva modalidad vitamínada: La CERA ASEPTICA LOTAL (Vitaminada)

Esta Cera, por su poder vitamínico, es el último descubrimiento de la ciencia para conservar el cutis juvenil, sin granos, pecas, cicatrices y otras imperfecciones de la piel.

Aplicase mañana y noche, practicando un ligero masaje, la CERA ASEPTICA LOTAL (Vitaminada)

Rechazad toda cera que no sea LOTAL, condición de garantía. Pídanse muestras gratis a LAVISA - Sección 45-C - Torrijos, 48, Barcelona adjuntando una peseta en sellos de correo para el franqueo.

BELOGRADO EN FIESTAS

(Viene de primera página)

esto, nuestra información de los días primero, de nuestras fiestas y hacemos punto final para dedicarnos de lleno, en lo posible, a la información de ayer, domingo cuya jornada fué de verdadera euforia forastera.

LOS ACTOS DEL «DÍA GRANDE»

Amanece el día tercero de nuestras fiestas, así igual que los precedentes, con un cielo feo y sin que el sol, tan solicitado para el festejo turístico, quiera aparecer.

Las autoridades provinciales, presididas por el Excmo. Sr. Gobernador civil y presidente de la Diputación, Besaron a nuestra localidad a las diez y media de la mañana, siendo recibidos por los locales en pleno. Seguidamente se celebró una misa, la cual fué oficiada por el párroco don Andrés Ortega Puentes, ocupando todas las autoridades sitio de honor en el presbiterio.

Terminada la ceremonia religiosa, se procedió a la bendición e inauguración del Mercado cubierto, a la colocación de la primera piedra de diez viviendas para funcionarios, a la bendición de la enfermería y a la inauguración del coso taurino que se hace de una manera simbólica soltando las vaquillas que han de ser lidiadas por los aficionados.

Por último y siguiendo el orden citado, se procedió a la inauguración y bendición de las Salas de Audiencia de los Juzgados de Instrucción y Comarcal. Con los señores Rodríguez de Valcárcel y Martín Cobos, tomaron asiento el presidente de la Audiencia Provincial, señor Alvarez Sancha; teniente fiscal de la misma don Castro Granados; secretario del Colegio de Abogados e hijo de este pueblo, D. Amancio Blanco; Sr. Juez y Fiscal municipal de Burgos, Sres. Mateos y Vinos, respectivamente; director de la Caja de Ahorros Municipal, D. Aurelio Gómez Pá. colar; delegado administrativo de Enseñanza primaria, D. Damián Estades; juez de Instrucción de esta, D. Rafael Gómez Escobar; juez comarcal, D. Agustín Ruiz Frías; fiscal D. Pablo Martínez; Sr. Bernabé González notario; Sr. Jiménez, abogado, candidato local de Burgos, don Obispo del Campo y otras personalidades.

El señor secretario de la Corporación municipal, en ausencia del alcalde presidente, don Francisco Martínez, que por su delicado estado de salud no pudo acudir al acto, leyó en nombre de éste, un cariñoso saludo dirigido a las autoridades que nos honraron con su presencia.

Contestó el señor Rodríguez de Valcárcel, en una magnífica pieza oratoria, superior a cuantas de su fácil pluma habíamos oído y en la cual puso de manifiesto su cariño por Belorado, al que se dirigió en sublime lenguaje para, al par que le felicitaba, estimulándole en el logro de otras consecuencias.

Porque a los pueblos que se hallan animados por la fe y el afán de ser más como este nuestro, dijo nuestra primera autoridad provincial—somos las autoridades las encargadas de inyectarles nuevas ilusiones y con fianzas.

Nuestro ilustre visitante, que como decíamos, pronunció un magnífico discurso de aliento y marcando directrices al pueblo y autoridades belorranas, muy subrayadas sus últimas palabras con una cerrada salva de aplausos.

Terminado este acto de inauguración de los nuevos locales del Juzgado que, según palabras del señor Gobernador civil, son de los mejores que nuestra provincia posee, las autoridades citadas fueron obsequiadas con un vino de honor en el Ayuntamiento. El señor Gobernador, acompañado de las diversas jerarquías que le acompañaban, antes de emprender su regreso a Burgos, tuvo la amabilidad de visitar, en su domicilio, al alcalde señor Martínez, interesándose por su salud y para felicitarle por su aportación a la obra de engrandecimiento que Belorado lleva realizando. El señor Martínez, en agradecimiento desde estas columnas. Para conmemorar la inauguración de las salas de la Audiencia de los Juzgados del partido de Belorado, las

autoridades judiciales, acompañadas de las locales y otras llegadas de distintos pueblos, se reunieron en almuerzo en la fonda «Eretea».

A las cinco y media, hora anunciada para la gran corrida, Belorado presenta pleno aspecto de fiesta. No es ausencia de forasteros lo que observamos, ni frío o indiferencia en todos los que, en gran cantidad, andan por nuestro pueblo. La gente acude en masa a la plaza de toros, para asistir a la corrida de la que damos referencia en otro lugar de este periódico.

Después, prosigue la animación que depara el baile y que se continúa con la verbena hasta las horas de la madrugada.

RIGNOR

RAFAEL RIVELLES GRAVEMENTE ENFERMO

San Sebastián.—El notable primer actor de nuestra escena, Rafael Rivelles, se encuentra gravemente enfermo, con alta fiebre.

Por este motivo, ha tenido que interrumpirse la magnífica campaña que la Compañía, de la que Rivelles es primer actor.

LA COMPAÑIA DE LINA SANTAMARIA, A LOS TRIBUNALES

Calatayud.—Ha sido demandada judicialmente, por incumplimiento de contrato la Compañía Lina Santamaría, que tenía que actuar durante Fiestas en esta localidad. Cuatro días antes de su presentación, la empresa del teatro de la Comedia, de Barcelona, solicitó el retraso del debut de la Compañía en Calatayud. Como la empresa de este pueblo se negara a ello, se recibió un certificado médico que indicaba no podía ponerse en viaje por enfermedad. Como continuara actuando en Barcelona, así como Lina Santamaría, se ha presentado la demanda judicial.—Cifra.

INVASION DE HYDERABAD POR LAS TROPAS INDIAS

(Viene de primera página.)

PROCLAMA DEL JEFE DE LAS FUERZAS INDIAS

Nueva Delhi.—El comandante en jefe de las Tropas indias que operan en Hyderabad se ha dirigido al pueblo de este Estado, por medio de una proclama en la que, entre otras cosas, ha dicho: «Las tropas indias que estarán aquí más tiempo del que sea absolutamente necesario para la eficaz restauración de las condiciones normales de vida. Tan pronto como nuestra misión haya concluido, se dará oportunidad al pueblo de Hyderabad para decidir su porvenir, tanto por lo que se refiere al Gobierno local como a las relaciones con la India».—Efe.

SUSPENSIÓN DE SERVICIOS TELEFONICOS

Bombay.—La policía y las fuerzas militares de la guarnición de Bombay han prohibido el orden de estar listas al primer aviso. Las oficinas públicas, postales, telegráficas y eléctricas, y parques de transporte están vigilados por policía armada. Se han instalado seis sirenas para llamar a la guardia civil cuando sean precisos sus servicios y la Agencia Unida Press informa que las líneas telefónicas desde Bombay a Hyderabad no funcionan.

CONTRA-ATAQUES DE LAS TROPAS DE HYDERABAD

Hyderabad.—Las fuerzas de Hyderabad han atacado a las tropas indias, tanto en los sectores orientales como occidentales. Todos los europeos, residentes en esta ciudad han sido trasladados a la fábrica Preen, a unos diez kilómetros de esta capital, con objeto de alejarlos de todo peligro.

«LAS COSAS MARCHAN BIEN» EN LOS INDIOS

Poona (India).—El comandante de guerra del Ejército indio anuncia la conquista de Pimpur, cerca de la frontera. Hubo otros choques y fué conquistado Gabag, junto al ferrocarril. «Las cosas marchan bien», dijo el comandante general Rajendras Hundal en los periódicos.—Efe.

ESTADO DE ALARMA EN TODA LA INDIA

Los Indios.—Ha sido proclamado el estado de alarma en toda la India, debido al conflicto con Hyderabad, según ha anunciado la Casa India.

HYDERABAD RECURRE AL CONSEJO DE SEGURIDAD

París.—Hyderabad ha solicitado del Consejo de Seguridad que intervenga en su disputa con la India según ha declarado esta noche el secretario general de las Naciones Unidas, Lie.

MAGNIFICO EDIFICIO INDUSTRIAL

Situado en zona urbana se vende o arrienda. Solamente interesados directamente. Dóran razón teléfono 2812.

ACADEMIA SANTA BARBARA

Laín-Calvo, 14, 3.º. Teléfono 1483
Preparación Peritos Agrícolas, Examen de Estado y Comercio.
Profesores: don Manuel Sánchez Castaño, don Manuel Lete Fernández don Nicolás Horta Rodríguez y don Santiago Mora González.
(Capitanes de Artillería)
Apertura de curso 2 de Octubre. - Matrícula de 5 a 7 de tarde.

La mujer que sabe ser atractiva realiza su hermosura con

VISNU

PISOS NUEVOS

Magníficamente orientados en zona industrial de primer orden de Burgos de reciente y sólida construcción totalmente libre, se hallan en venta con grandes facilidades de pago, representado bonita inversión. Trato directo. Informes: Muebles Abguio, Calera, 9.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de primera página)

LLUVIA DE PAJAROS

Bandadas de pájaros emigrantes que durante todo el día de ayer volaron sobre Nueva York comenzaron a caer matutinos a millares sobre las calles de la ciudad en las últimas horas de la noche. En algunos momentos fué una verdadera lluvia de pájaros derribados ya que azotó a las calles principales de Nueva York. Durante horas continuó la «lluvia de pájaros» ante el asombro de los neoyorkinos.

Se ha pretendido dar al extraordinario fenómeno tuerpescas explicaciones. Algunas hablan de lluvias «apocalípticas». Pero la policía neoyorkina se inclina a creer que la fantástica lluvia de pájaros se debe a que algunas de las bandadas de pájaros emigrantes se «estrelló» contra la torre del Empire Building el edificio más alto de La Tierra, en medio de la oscuridad de la noche.

En la Quinta Avenida se han recogido centenares de cadáveres de pájaros y han quedado en los salientes de los edificios muchos más. La policía ha reconocido que millares de pájaros presuntos cadáveres, se lo estaban atrojando ya que a las primeras horas del día de hoy se agraron reduciendo su vuelo. Según las últimas informaciones el «chaparrón» de pájaros sobre Nueva York duró exactamente cuatro horas.

CONGRESO DE ESPIRITISTAS

En Londres se hallan reunidos en la actualidad setenta delegados de diez y ocho países que coniguan en los principios del espiritismo. Como primera afirmación del Congreso espiritista londinense, los espiritistas de todo el Mundo declaran que no creen en fantasmas y espectros. «No existen los fantasmas» ha declarado el representante británico sólo hay personas encarnadas y desencarnadas. Los encarnados viven. Los desencarnados han «pasado a otro lado» y no mueren nunca. Los periódicos británicos han hecho centro de sus ataques a los fantásticos espiritistas que concurren en estos momentos las reservas humorísticas del pueblo inglés.

CAMPANA PELIGROSISIMA

Parce hacer propaganda de las nuevas leyes que penan en China los delitos del mercado negro, ayer recorrieron las calles de Shanghai tres carrozas en las que figuraban varios actores que representaban a los delincuentes del mercado negro conducidos por la policía y portando cartones en los que se anunciaba que iban a ser condenados a muerte por sus delitos contra el pueblo chino.

Pero lo que no había previsto el Gobierno de Chian Kay Chek era la reacción popular ante la curiosa propaganda. Y es que el pueblo de Shanghai creyó en realidad que los infelices actores habían cometido delitos contra la alimentación del pueblo chino y que eran por eso conducidos a la cárcel. Desde el principio los pobres actores fueron insultados a placer por el pueblo; más tarde empezaron a recibir pedradas; por último, un huzo de hombres y mujeres se lanzó contra ellos con intención de lincharlos. La policía tuvo que hacer un desesperado esfuerzo para salvar a los inocentes actores del furor del populacho lo que no im pidió que la mayor parte de estos saliera con graves descalabraduras.

Parce ser que la campaña del Gobierno contra los estrepitistas se ha dado por terminada al menos en su aspecto propagandístico.

El Caudillo preside la regata de traineras

(Viene de primera página.)

Los premios. Su Excelencia salió al balcón de la Casa Consistorial con el patrón de la embarcación de Fuentelvieja, que portaba la bandera de honor y con el capitán de la ciudad, señor Saraguzza. La granada multitudinaria que estaba congregada frente al Ayuntamiento en el paseo de Alberdi-Eder, acogió la presencia del Caudillo con una atronadora ovación y gritos de «Prácho, Prácho, Franco», que duraron largo rato.

Finalmente en el despacho del alcalde, el presidente de la Comradía de marcanos de Nuestra Señora del Carmen hizo entrega a S. E. el jefe del Estado de un pergamino con el nombramiento de presidente de honor de la ciudad Comradía.

DELICADA OFRENDA A LA ESPOSA DEL CAUDILLO

San Sebastián.—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha recibido a mediados de hoy, en el Palacio de Aye te, en audiencia, a una comisión del Frente de Juventudes de Guipúzcoa, presidida por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que hizo la presentación de las jerarquías juveniles.

A continuación, el delegado del Frente de Juventudes ofreció a S. E. una magnífica collar del siglo XIX en plata bastro, de la Virgen Inmaculada, adquirida por suscripción popular entre todas las Falanges de Guipúzcoa, como homenaje sincero de adhesión dedicado a la esposa del Generalísimo. Al pie de la imagen de la Patrona de España y de sus Indias, figura una placa con la siguiente inscripción: «A la Excmo. Sra. Doña Carmen Polo de Franco, ex testimonio de cariño y admiración que le profesan las Falanges Juveniles de Guipúzcoa.—Septiembre 1938».

La señora de S. E. aceptó muy complacida tan artístico presente y conversó largo rato con los reunidos, intere sándose vivamente por la admirable juventud de la Falange.—Cifra.

PRAGA.—El presidente de la República checoslovaca, Sotavald y su esposa han salido en avión esta mañana para Rusia, según ha anunciado oficialmente la radio de Praga, agregó que el matrimonio va a «pasar unas cortas vacaciones en Crimea».—Efe.

LA SITUACION EN ALEMANIA

(Viene de primera página)

lancia. El cual asegura que los comunistas y fascistas soviéticos han redactado una campaña de provocaciones que culminará en el "día X".

NUEVOS DETALLES SOBRE EL "DIA X"

Berlín.—E. relación con el "día X" que los soviéticos proyectan en Berlín, y del que cuenta el periódico "Montags Echo", añade este que los funcionarios rusos han dicho a los dirigentes comunistas que Rusia no desea llegar a un acuerdo con las potencias occidentales "porque demoraría por un largo período de tiempo la transformación de la democracia popular en la dictadura del proletariado". Los acuerdos para el supuesto "día X", en que los grupos comunistas se apoderarían del Poder, han sido aljados para el día 15 de Noviembre de los Estados Unidos. El periódico citado no da el origen de su fuente de información, pero agrega que los comunistas, en las próximas semanas, se aprovecharán de todas las oportunidades para llevar a los choques, originar huelgas, paros y manifestaciones. Esta campaña coincidirá con un aumento de comentarios sobre la gravedad del bloque a la capital a medida que se aproxima el invierno.

HUELGA DE PROTESTA

Stuttgart.—La Agencia de Información Doha anuncia que 400 internados del campo de concentración de Stuttgart y 77 del campo de internamiento de Ludwigsburg han iniciado una huelga de protesta contra la decisión de poner en libertad al doctor Schacht.—Efe.

SON ARMADOS LOS COMUNISTOS ALEMANES

Berlín.—El periódico "Montags Echo" que se publica con autorización británica, dice que la policía del sector oriental ha sido reforzada con batallones armados del partido de unificación socialista, a los que se ha informado. Añade que durante las próximas semanas los comunistas aprovecharán cualquier oportunidad para realizar huelgas y manifestaciones.

SE ESTRELLA UN AVION

Wiesbaden.—El cuartel general norteamericano de aviación anuncia que ha recibido noticias, sin confirmar, de que un avión se ha estrellado cerca de la base aérea de Kaufbeuren, en el Sur de Alemania, a las 11,30 hora local.

MANIFESTACIONES DE PROTESTA

Hamburgo.—Más de mil desobedientes obreros portuarios se han manifestado ante el Ayuntamiento de la ciudad, en protesta contra el anuncio hecho por las autoridades portuarias de que dos mil obreros iban a ser despedidos. El alcalde recibió una delegación de obreros para oírles y estudiar sus peticiones.—Efe.

CUATRO BERLINESES CONDENADOS A 25 AÑOS DE TRABAJOS FORZADOS

Berlín.—Los cuatro berlineses condenados por los rusos después de un choque en las proximidades de la puerta de Brandeburgo, durante la manifestación anticomunista del pasado jueves, han sido condenados a veinticinco años de trabajos forzados, acusados de atacar a ciudadanos soviéticos y maltratar a la policía del sector oriental.—Efe.

COLISEO

Hoy a las 7:30 y 11 noche

EXITO CLAMOROSO

del film que todo BURGOS aplaude

LA PEQUEÑA MADRECITA

Gaufriva, emocionada y maravilla. Su mejor elogio es el público que la admira y asiste a diario. Y

LA ESPIA DE ARGEL

HOY A LAS 7,30

FORMIDABLE PROGRAMA

UNA MUJER DE CARACTER

Loetta Young, R. Prestia y E. Arnols

Y EL GATO NEGRO

Basil Rathbone y Bela Lugosi

TEATRO AVENIDA

COMPANIA MARIANO MADRID

HOY A LAS 11 NOCHE

PRESENTACION CON EL EXITO DE LOS EXITOS. UN CLAMOROSO TRIUNFO DEL MAESTRO GUERRERO

La humorada cómica lírica en tres actos, el segundo y tercero sin interrupción, de PARADAS y GIMENEZ, música del

MAESTRO GUERRERO

LA BLANCA DOBLE

800 llenos en el Teatro LA LATINA 800

Un éxito de interpretación y alegría

GRAN TEATRO

A LAS 7,30 y 11 NOCHE

EXTRAORDINARIO PROGRAMA DOBLE

EL TAMBOR DEL BRUCH y LA MANSION DE DRACULA

UN PROGRAMA INSUPERABLE!!

EL SIGNO DE LA CRUZ

GORDON

7'45 y 11

EL SIGNO DE LA CRUZ

Diario de Burgos

LA MENTIRA DE LAS ESTADISTICAS

WASHINGTON (Crónica radiotelegráfica de nuestro estudio especial.—Prohibida la reproducción.)

La revista "Time" envió un cuestionario a todos sus suscriptores. Reaccionó a todos sus suscriptores, y le dio el segundo párrafo (acerca del lector típico que "Time") me he fijado a mi único traje de verano y he continuado leyendo en busca de excepciones. No encontré ninguna. Sin embargo, de pie en el pasillo y colgado de una correa, he seguido leyendo, como lo venigo haciendo por años.

Un tercero:

"Cuando compiejo de inferioridad tengo ahora. En el único en que alcanzo la estatura del lector típico de "Time" es en el del llavero con seis llaves."

Después, la revista publicó las características de la lectora de la siguiente manera:

Ella es una mujer que mide 1.62 de estatura y pesa 51 kilos (y hubiera deseado pesar menos). Lleva 14.37 dólares en metálico en su bolsillo. En el momento en que recibió el cuestionario se encontraba leyendo, descansando, telefonando, cocinando, fregando, limpiando, lavando o regresando a casa de dar un paseo.

Como un promedio, se trata de una mujer casada y el día lo pasa principalmente en el hogar. Hace sus propios trabajos caseros (aunque un 33 por 100 de ellas tienen alguna ayuda de asistencia o doncella). Se compra cuatro vestidos nuevos el año pasado (todos de falda larga) y el año pasado no tuvo mucha ayuda de su marido, aunque en el 13 por 100 de los casos el marido estaba presente.

Tiene nueve pares de zapatos, cinco sombreros y una alhaja con un valor promedio total de 138 dólares.

Dispone de cuenta abierta en dos grandes almacenes. Su gasto en la compra durante el año pasado fue de 27 dólares semanales (aunque el 11 por 100 gastó más de 40). Posee cuatro libros de cocina y ensayo por lo menos una receta el mes pasado, que fue del gusto de todos. Su marido, después, cordero, té, jardinería, deportes, música y lectura. Durante el año, en tres ocasiones o más, recibió un ramo de flores o bombones y el regalo que más le interesaría este año sería un automóvil, un abrigo de pieles, una radiogramola, vestidos o una casa.

Hasta la fecha, ella no ha tenido tiempo de reaccionar con la lectura de "Time" que es la lectora media de "Time". Cuando haga, sin duda se escribirá más cartas que los hombres y yo prometo decir lo que ellas dicen, a los lectores.

Fijación de los precios para quesos y mantequilla

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica una orden de la Presidencia del Gobierno, por la que se regulan los precios de los quesos y mantequilla:

Quesos elaborados con leche de oveja.—Manchego fresco, 22.40 pesetas; idem curado, 27.75; idem viejo, 28.90; Villón fresco (escurrido y sajado), 16.95; Villón, oreado, 20.50; Burgos, fresco (escurrido y sajado), 18.25 pesetas; Burgos, oreado, 22.10; Cabrales y estilo Roquefort, 29.90; Grant y Peñascorta, 35.30; y bñados de corteza emhoecida (similares a Bie y Camembert de leche de vaca), 35.75 pesetas.

El precio máximo de venta al público de la mantequilla, incluidos todos los impuestos y márgenes comerciales de 10 y 20 por 100 para mayoristas y detallistas respectivamente será el de 54.50 pesetas kilo.

MANUEL CASARES

COMPRO BRILLANTES ALHAJAS

OBJETOS ORO, PLATA, PLATINO Y PAPELETAS DEL MONTE

PAGO MAS QUE NADIE.—Dirigirse Sr. PLACER, HOTEL AVILA

Sale para Palma de Mallorca el ministro de Industria y Comercio

Va a montarse una línea aérea regular entre Madrid y Bilbao

Tetuán.—El Alto Comisario de España en Marruecos, teniente general Varela, ha recibido en audiencia extraordinaria, al nuevo cónsul general de Italia en Tetuán, marqués de Espinola.

El teniente general Varela recibió, asimismo, en audiencia, al ilustre orientalista francés, Levy Poyezner, que expresó al Alto Comisario su complacencia por el impulso que la cultura ha alcanzado en nuestra Zona.—Cifra.

LEGA A SALAMANCA UN MINISTRO PORTUGUES

Salamanca.—El ministro de Defensa de Portugal, llegó a esta ciudad procedente de la región gallega.

Durante la mañana de hoy, el ministro portugués recorrió los principales monumentos, artísticos de Salamanca y por la tarde asistió a la corrida de toros. El señor Santo, Costa permanecerá unos días en Salamanca, desde donde continuará viaje a Lisboa.

RECEPCION EN EL AYUNTAMIENTO DE SAN SEBASTIAN

San Sebastián.—En el Palacio de la Diputación, han continuado sus trabajos las comisiones de las Conferencias Católicas Internacionales.

Esta tarde, los delegados asistieron a una recepción en el Ayuntamiento.

EL MINISTRO DE INDUSTRIA, A PALMA DE MALLORCA

Valencia.—Esta tarde ha iniciado su viaje de prueba el nuevo barco de la Compañía Nacional "Eleono". "Explorador Iradier", construido en los astilleros de la Unión Naval de Levante, y que su gerente, "Comité Argalejos", se destina a la línea de Guines.

En este primer viaje, se dirige a Palma de Mallorca y lleva a bordo al ministro de Industria y Comercio, subsecretario de Industria y Marina Mercante, director general de Industria y otras personalidades, llegados expresamente de Madrid esta mañana.

También viajan el capitán general del Departamento marítimo, de Cartagena y varias autoridades valencianas y consejeros de la Compañía constructora.

NEVA ADVERTENCIA DEL PRIMADO DE LAS ESPAÑAS SOBRE ERRORES EN EL CATECISMO DE BIPALDA

Toledo.—El "Boletín Eclesiástico" publica una nueva circular del Cardenal Primado, Dr. Pala y Deniel, de nublados nuevos errores teológicos sobre la Encarnación que han aparecido en recientes ediciones del Catecismo de Ripalda.

La Raf y el Almirantazgo inician un nuevo reclutamiento

London.—A los ocho años escasos de haber comenzado la batalla de Inglaterra, la RAF ha iniciado el reclutamiento de personal para los nuevos tipos de aviones que se están desarrollando.

Simultáneamente el Almirantazgo anuncia también el reclutamiento intensivo de pilotos navales y observadores.

El Ministerio del Aire dice que ofrecerá "condiciones más atractivas" que en ninguna otra ocasión para los voluntarios que quieran alistarse en la RAF por ocho años.—Efe.

Rusia se resiste a devolver los barcos cedidos por EE. UU.

Washington.—Se ha revelado que Rusia aún se muestra resista a satisfacer la demanda americana de devolución de tres barcos rompedores y 28 fragatas, cedidos durante la guerra por virtud de la ley de préstamo y arriendo.

Aunque la primera petición norteamericana se hizo en Enero último los funcionarios de Moscú no han mostrado verdaderas intenciones de llegar a una inteligencia. La última declaración soviética sobre el asunto no es satisfactoria, según se declara.

Además de los barcos rompedores y de las fragatas, los Estados Unidos transfirieron 95 barcos mercantes y diversas pequeñas embarcaciones de guerra al pabellón rojo. Del total, solamente han sido devueltos ocho barcos mercantes.

Desde Abril de 1947 se ha estado negociando aquí la cuestión general de la liquidación del material de préstamo y arrendado por valor de 11,298 millones de dólares enviado a Rusia durante la guerra. Los informadores confesivos dicen que las conversaciones están virtualmente paralizadas.

Comprimido de noticias del Mundo

LISBOA.—Han salido para Fátima los 500 peregrinos españoles y portugueses que se postularon a los pies de la Virgen en cumplimiento de un voto hecho durante la guerra española con motivo de la victoria de las armas nacionales.—Efe.

BAGDAD.—El millonario iraquí Sharif Adas ha sido condenado a muerte por un Tribunal Militar de Babilonia por suministrar armas y material de guerra a los sionistas.

LA OCTAVA PARTE DE LA POBLACION DE CHINA ESTA SIN HOGAR

Devastadoras inundaciones y tifones en el Extremo Oriente

Nankin.—El Ministerio chino de Asuntos Sociales informa que unos cincuenta y cinco millones de personas, la octava parte de la población total de China, se han quedado sin hogar, como resultado de la guerra civil y de las inundaciones.—Efe.

VICTIMAS EN NAGASAKI

Toledo.—La policía del distrito de Fukuoka, informa que se han producido cincuenta muertes, 50 heridos y 117 personas desaparecidas como consecuencia de las inundaciones de Nagasaki.

LA OTRA LA OTRA LA OTRA TOROS

Orejas para Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez, Julián Marín y Luis Mata, en las corridas inaugurales de las plazas de Aranda de Duero y Belorado

La novillada de Burgos fué un verdadero desastre

En primer plano del capítulo de satisfacciones que nos produjo la corrida inaugural de la nueva plaza de Aranda, hemos de colocar la impecable presentación y tamaño de las reses lidiadas. El juego que dieron no estuvo en consonancia con su magnífica estampa, pues mansurraron y ofrecieron serias dificultades en el transcurso de la lidia.

Mérito notable de organización que reconocemos y aplaudimos al empresario del nuevo caso torero, D. Manuel Mejías Bienvenida, fue esa excelente presentación del ganado, porque desechando conveniencias y arreglos, que tanto perjudican a la fiesta y tan a menudo se usan hoy, y a pesar de figurar en el cartel sus dos hijos, Pepe y Angel Luis, adquirió toros de magnífica estampa para corresponder a la confianza que el Ayuntamiento y la afición de Aranda en él habían depositado.

La nueva plaza es digna de Aranda y de los aficionados que en multitud llenaron sus tendidos. A falta aún de importantes obras de acondicionamiento, se nos mostró acogedora y perfecta en su concepción arquitectónica. Su alero alcanza casi la cifra de 7,000 localidades y el ruedo y servicios responden en un todo a la categoría del nuevo caso.

La corrida, en su aspecto artístico, tuvo de todo. Veamos...

Abrío plaza el Excmo. señor Duque de Pinhoernero, que actuaba gratuitamente en la corrida, en atención al carácter inaugural del festejo. Jinete consumado, caballero y señor dentro y fuera del ruedo, deleitó a todos con su rejoneo a la española sobre briosa jaca, a pesar de resentirse ésta de sus heridas recientes.

El Duque nos mostró la calidad de su rejones y sus habilidades de jinete ante un toro de su ganadería, gazonpá y quedado. El público ovacionó con calor al caballero rejoneador por su gesto generoso, su arte y su valor. Pie a tierra instrumentó una faena pinturera y adornada y hubiera cortado orejas de acortar con el estoque. Los aplausos sonaron con calor en premio a su labor.

Pepe Bienvenida, director expertísimo de la lidia, toró bien con la capa y presenció tres excelentes pares de banderillas, al segundo a su primero. La faena fue breve y adornada ante un toro descomulgado. Un pinchazo, media y descabello acabaron con la vida del astado. En el cuartito de lidia ordinaria triunfó rotundamente, alegrando los graderíos con sus lances apretados. Brijndó al público e instrumentó una variada y muy ligada faena con pases de todas las marcas, faena hilvanada y meritoria que el público premió con una gran ovación al final cuando una estocada ladeada mandó al toro al desollador. Con la oreja de su enemigo en la mano recorrió en triunfo el ruedo y salió a saludar al tercio entre el aplauso del público.

Angel Luis Bienvenida tuvo que luchar con el toro más grande y peligroso de la corrida, un pajarraco de cuidado, con edad y arrosas, que tiraba conadas a diestro y siniestro, y al que los del caupá hubieron de propinar seis puyazos y un refollazo. El diestro, con unos pases de castigo montó la muleta y se fué tras el estoque para hundirlo con habilidad hasta la hoja y echar patas arriba al peligroso buey. El público premió con aplausos la brevedad del maestro. En el quinto Angel Luis, incomprendiblemente, avanzó distanciado de su enemigo, que tampoco era una perra en chule. Una faena para igualar, con trasteo por la cara que no fué del agrado del ócnavele, y una estocada bien puesta, bastaron. El silencio fué absoluto en los tendidos.

Y vamos con Pepín Martín Vázquez, que si no destacó en su primero, porque el toro era manso y se dejaba hacer pocas cosas, nos obsequió en cambio con una faena azafrañica en el que cerró plaza. Le había torreado maravillosamente a la verónica, con los pies clavados en la arena y luego, con la muleta, tras brindar al público, citó al toro en términos del uno para ligar dos veces en una temeraria sobriedad, extraordinarios, perfectos de ejecución, corriendo la mano maravillosamente y mandando. Continuó con más pases del mismo estilo, haciendo alarde de una temeraria grande, ejecutando varios rominetes y un afarrado escotafino, entre las astas del toro. El público aplaudió con calor al torero que, comprendiendo que con aquel burl había quedado ya todo hecho, montó la espada para propinar un pinchazo a toro arrojado, una buena estocada y descabello. Las ovaciones estruendosas partieron de los tendidos y el triunfador dio la vuelta al anillo con un apéndice auricular en la mano y la satisfacción en el rostro.

Detalles sencillos: ocuparon el palco presidencial las autoridades locales que acompañaban a la distinguida esposa del excelentísimo Sr. gobernador civil de la provincia, doña María Victoria Gavilán de Rodríguez.

LA OTRA LA OTRA LA OTRA TOROS

Orejas para Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez, Julián Marín y Luis Mata, en las corridas inaugurales de las plazas de Aranda de Duero y Belorado

La novillada de Burgos fué un verdadero desastre

En primer plano del capítulo de satisfacciones que nos produjo la corrida inaugural de la nueva plaza de Aranda, hemos de colocar la impecable presentación y tamaño de las reses lidiadas. El juego que dieron no estuvo en consonancia con su magnífica estampa, pues mansurraron y ofrecieron serias dificultades en el transcurso de la lidia.

Mérito notable de organización que reconocemos y aplaudimos al empresario del nuevo caso torero, D. Manuel Mejías Bienvenida, fue esa excelente presentación del ganado, porque desechando conveniencias y arreglos, que tanto perjudican a la fiesta y tan a menudo se usan hoy, y a pesar de figurar en el cartel sus dos hijos, Pepe y Angel Luis, adquirió toros de magnífica estampa para corresponder a la confianza que el Ayuntamiento y la afición de Aranda en él habían depositado.

La nueva plaza es digna de Aranda y de los aficionados que en multitud llenaron sus tendidos. A falta aún de importantes obras de acondicionamiento, se nos mostró acogedora y perfecta en su concepción arquitectónica. Su alero alcanza casi la cifra de 7,000 localidades y el ruedo y servicios responden en un todo a la categoría del nuevo caso.

La corrida, en su aspecto artístico, tuvo de todo. Veamos...

Abrío plaza el Excmo. señor Duque de Pinhoernero, que actuaba gratuitamente en la corrida, en atención al carácter inaugural del festejo. Jinete consumado, caballero y señor dentro y fuera del ruedo, deleitó a todos con su rejoneo a la española sobre briosa jaca, a pesar de resentirse ésta de sus heridas recientes.

El Duque nos mostró la calidad de su rejones y sus habilidades de jinete ante un toro de su ganadería, gazonpá y quedado. El público ovacionó con calor al caballero rejoneador por su gesto generoso, su arte y su valor. Pie a tierra instrumentó una faena pinturera y adornada y hubiera cortado orejas de acortar con el estoque. Los aplausos sonaron con calor en premio a su labor.

Pepe Bienvenida, director expertísimo de la lidia, toró bien con la capa y presenció tres excelentes pares de banderillas, al segundo a su primero. La faena fue breve y adornada ante un toro descomulgado. Un pinchazo, media y descabello acabaron con la vida del astado. En el cuartito de lidia ordinaria triunfó rotundamente, alegrando los graderíos con sus lances apretados. Brijndó al público e instrumentó una variada y muy ligada faena con pases de todas las marcas, faena hilvanada y meritoria que el público premió con una gran ovación al final cuando una estocada ladeada mandó al toro al desollador. Con la oreja de su enemigo en la mano recorrió en triunfo el ruedo y salió a saludar al tercio entre el aplauso del público.

Angel Luis Bienvenida tuvo que luchar con el toro más grande y peligroso de la corrida, un pajarraco de cuidado, con edad y arrosas, que tiraba conadas a diestro y siniestro, y al que los del caupá hubieron de propinar seis puyazos y un refollazo. El diestro, con unos pases de castigo montó la muleta y se fué tras el estoque para hundirlo con habilidad hasta la hoja y echar patas arriba al peligroso buey. El público premió con aplausos la brevedad del maestro. En el quinto Angel Luis, incomprendiblemente, avanzó distanciado de su enemigo, que tampoco era una perra en chule. Una faena para igualar, con trasteo por la cara que no fué del agrado del ócnavele, y una estocada bien puesta, bastaron. El silencio fué absoluto en los tendidos.

Y vamos con Pepín Martín Vázquez, que si no destacó en su primero, porque el toro era manso y se dejaba hacer pocas cosas, nos obsequió en cambio con una faena azafrañica en el que cerró plaza. Le había torreado maravillosamente a la verónica, con los pies clavados en la arena y luego, con la muleta, tras brindar al público, citó al toro en términos del uno para ligar dos veces en una temeraria sobriedad, extraordinarios, perfectos de ejecución, corriendo la mano maravillosamente y mandando. Continuó con más pases del mismo estilo, haciendo alarde de una temeraria grande, ejecutando varios rominetes y un afarrado escotafino, entre las astas del toro. El público aplaudió con calor al torero que, comprendiendo que con aquel burl había quedado ya todo hecho, montó la espada para propinar un pinchazo a toro arrojado, una buena estocada y descabello. Las ovaciones estruendosas partieron de los tendidos y el triunfador dio la vuelta al anillo con un apéndice auricular en la mano y la satisfacción en el rostro.

Detalles sencillos: ocuparon el palco presidencial las autoridades locales que acompañaban a la distinguida esposa del excelentísimo Sr. gobernador civil de la provincia, doña María Victoria Gavilán de Rodríguez.

LA OTRA LA OTRA LA OTRA TOROS

Orejas para Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez, Julián Marín y Luis Mata, en las corridas inaugurales de las plazas de Aranda de Duero y Belorado

La novillada de Burgos fué un verdadero desastre

En primer plano del capítulo de satisfacciones que nos produjo la corrida inaugural de la nueva plaza de Aranda, hemos de colocar la impecable presentación y tamaño de las reses lidiadas. El juego que dieron no estuvo en consonancia con su magnífica estampa, pues mansurraron y ofrecieron serias dificultades en el transcurso de la lidia.

Mérito notable de organización que reconocemos y aplaudimos al empresario del nuevo caso torero, D. Manuel Mejías Bienvenida, fue esa excelente presentación del ganado, porque desechando conveniencias y arreglos, que tanto perjudican a la fiesta y tan a menudo se usan hoy, y a pesar de figurar en el cartel sus dos hijos, Pepe y Angel Luis, adquirió toros de magnífica estampa para corresponder a la confianza que el Ayuntamiento y la afición de Aranda en él habían depositado.

La nueva plaza es digna de Aranda y de los aficionados que en multitud llenaron sus tendidos. A falta aún de importantes obras de acondicionamiento, se nos mostró acogedora y perfecta en su concepción arquitectónica. Su alero alcanza casi la cifra de 7,000 localidades y el ruedo y servicios responden en un todo a la categoría del nuevo caso.

La corrida, en su aspecto artístico, tuvo de todo. Veamos...

Abrío plaza el Excmo. señor Duque de Pinhoernero, que actuaba gratuitamente en la corrida, en atención al carácter inaugural del festejo. Jinete consumado, caballero y señor dentro y fuera del ruedo, deleitó a todos con su rejoneo a la española sobre briosa jaca, a pesar de resentirse ésta de sus heridas recientes.

El Duque nos mostró la calidad de su rejones y sus habilidades de jinete ante un toro de su ganadería, gazonpá y quedado. El público ovacionó con calor al caballero rejoneador por su gesto generoso, su arte y su valor. Pie a tierra instrumentó una faena pinturera y adornada y hubiera cortado orejas de acortar con el estoque. Los aplausos sonaron con calor en premio a su labor.

Pepe Bienvenida, director expertísimo de la lidia, toró bien con la capa y presenció tres excelentes pares de banderillas, al segundo a su primero. La faena fue breve y adornada ante un toro descomulgado. Un pinchazo, media y descabello acabaron con la vida del astado. En el cuartito de lidia ordinaria triunfó rotundamente, alegrando los graderíos con sus lances apretados. Brijndó al público e instrumentó una variada y muy ligada faena con pases de todas las marcas, faena hilvanada y meritoria que el público premió con una gran ovación al final cuando una estocada ladeada mandó al toro al desollador. Con la oreja de su enemigo en la mano recorrió en triunfo el ruedo y salió a saludar al tercio entre el aplauso del público.

Angel Luis Bienvenida tuvo que luchar con el toro más grande y peligroso de la corrida, un pajarraco de cuidado, con edad y arrosas, que tiraba conadas a diestro y siniestro, y al que los del caupá hubieron de propinar seis puyazos y un refollazo. El diestro, con unos pases de castigo montó la muleta y se fué tras el estoque para hundirlo con habilidad hasta la hoja y echar patas arriba al peligroso buey. El público premió con aplausos la brevedad del maestro. En el quinto Angel Luis, incomprendiblemente, avanzó distanciado de su enemigo, que tampoco era una perra en chule. Una faena para igualar, con trasteo por la cara que no fué del agrado del ócnavele, y una estocada bien puesta, bastaron. El silencio fué absoluto en los tendidos.

Y vamos con Pepín Martín Vázquez, que si no destacó en su primero, porque el toro era manso y se dejaba hacer pocas cosas, nos obsequió en cambio con una faena azafrañica en el que cerró plaza. Le había torreado maravillosamente a la verónica, con los pies clavados en la arena y luego, con la muleta, tras brindar al público, citó al toro en términos del uno para ligar dos veces en una temeraria sobriedad, extraordinarios, perfectos de ejecución, corriendo la mano maravillosamente y mandando. Continuó con más pases del mismo estilo, haciendo alarde de una temeraria grande, ejecutando varios rominetes y un afarrado escotafino, entre las astas del toro. El público aplaudió con calor al torero que, comprendiendo que con aquel burl había quedado ya todo hecho, montó la espada para propinar un pinchazo a toro arrojado, una buena estocada y descabello. Las ovaciones estruendosas partieron de los tendidos y el triunfador dio la vuelta al anillo con un apéndice auricular en la mano y la satisfacción en el rostro.

Detalles sencillos: ocuparon el palco presidencial las autoridades locales que acompañaban a la distinguida esposa del excelentísimo Sr. gobernador civil de la provincia, doña María Victoria Gavilán de Rodríguez.

LA OTRA LA OTRA LA OTRA TOROS

Orejas para Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez, Julián Marín y Luis Mata, en las corridas inaugurales de las plazas de Aranda de Duero y Belorado

La novillada de Burgos fué un verdadero desastre

En primer plano del capítulo de satisfacciones que nos produjo la corrida inaugural de la nueva plaza de Aranda, hemos de colocar la impecable presentación y tamaño de las reses lidiadas. El juego que dieron no estuvo en consonancia con su magnífica estampa, pues mansurraron y ofrecieron serias dificultades en el transcurso de la lidia.

Mérito notable de organización que reconocemos y aplaudimos al empresario del nuevo caso torero, D. Manuel Mejías Bienvenida, fue esa excelente presentación del ganado, porque desechando conveniencias y arreglos, que tanto perjudican a la fiesta y tan a menudo se usan hoy, y a pesar de figurar en el cartel sus dos hijos, Pepe y Angel Luis, adquirió toros de magnífica estampa para corresponder a la confianza que el Ayuntamiento y la afición de Aranda en él habían depositado.

La nueva plaza es digna de Aranda y de los aficionados que en multitud llenaron sus tendidos. A falta aún de importantes obras de acondicionamiento, se nos mostró acogedora y perfecta en su concepción arquitectónica. Su alero alcanza casi la cifra de 7,000 localidades y el ruedo y servicios responden en un todo a la categoría del nuevo caso.

La corrida, en su aspecto artístico, tuvo de todo. Veamos...

Abrío plaza el Excmo. señor Duque de Pinhoernero, que actuaba gratuitamente en la corrida, en atención al carácter inaugural del festejo. Jinete consumado, caballero y señor dentro y fuera del ruedo, deleitó a todos con su rejoneo a la española sobre briosa jaca, a pesar de resentirse ésta de sus heridas recientes.

El Duque nos mostró la calidad de su rejones y sus habilidades de jinete ante un toro de su ganadería, gazonpá y quedado. El público ovacionó con calor al caballero rejoneador por su gesto generoso, su arte y su valor. Pie a tierra instrumentó una faena pinturera y adornada y hubiera cortado orejas de acortar con el estoque. Los aplausos sonaron con calor en premio a su labor.

Pepe Bienvenida, director expertísimo de la lidia, toró bien con la capa y presenció tres excelentes pares de banderillas, al segundo a su primero. La faena fue breve y adornada ante un toro descomulgado. Un pinchazo, media y descabello acabaron con la vida del astado. En el cuartito de lidia ordinaria triunfó rotundamente, alegrando los graderíos con sus lances apretados. Brijndó al público e instrumentó una variada y muy ligada faena con pases de todas las marcas, faena hilvanada y meritoria que el público premió con una gran ovación al final cuando una estocada ladeada mandó al toro al desollador. Con la oreja de su enemigo en la mano recorrió en triunfo el ruedo y salió a saludar al tercio entre el aplauso del público.

Angel Luis Bienvenida tuvo que luchar con el toro más grande y peligroso de la corrida, un pajarraco de cuidado, con edad y arrosas, que tiraba conadas a diestro y siniestro, y al que los del caupá hubieron de propinar seis puyazos y un refollazo. El diestro, con unos pases de castigo montó la muleta y se fué tras el estoque para hundirlo con habilidad hasta la hoja y echar patas arriba al peligroso buey. El público premió con aplausos la brevedad del maestro. En el quinto Angel Luis, incomprendiblemente, avanzó distanciado de su enemigo, que tampoco era una perra en chule. Una faena para igualar, con trasteo por la cara que no fué del agrado del ócnavele, y una estocada bien puesta, bastaron. El silencio fué absoluto en los tendidos.

Y vamos con Pepín Martín Vázquez, que si no destacó en su primero, porque el toro era manso y se dejaba hacer pocas cosas, nos obsequió en cambio con una faena azafrañica en el que cerró plaza. Le había torreado maravillosamente a la verónica, con los pies clavados en la arena y luego, con la muleta, tras brindar al público, citó al toro en términos del uno para ligar dos veces en una temeraria sobriedad, extraordinarios, perfectos de ejecución, corriendo la mano maravillosamente y mandando. Continuó con más pases del mismo estilo, haciendo alarde de una temeraria grande, ejecutando varios rominetes y un afarrado escotafino, entre las astas del toro. El público aplaudió con calor al torero que, comprendiendo que con aquel burl había quedado ya todo hecho, montó la espada para propinar un pinchazo a toro arrojado, una buena estocada y descabello. Las ovaciones estruendosas partieron de los tendidos y el triunfador dio la vuelta al anillo con un apéndice auricular en la mano y la satisfacción en el rostro.

Detalles sencillos: ocuparon el palco presidencial las autoridades locales que acompañaban a la distinguida esposa del excelentísimo Sr. gobernador civil de la provincia, doña María Victoria Gavilán de Rodríguez.

LA OTRA LA OTRA LA OTRA TOROS

Orejas para Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez, Julián Marín y Luis Mata, en las corridas inaugurales de las plazas de Aranda de Duero y Belorado

La novillada de Burgos fué un verdadero desastre

En primer plano del capítulo de satisfacciones que nos produjo la corrida inaugural de la nueva plaza de Aranda, hemos de colocar la impecable presentación y tamaño de las reses lidiadas. El juego que dieron no estuvo en consonancia con su magnífica estampa, pues mansurraron y ofrecieron serias dificultades en el transcurso de la lidia.

Mérito notable de organización que reconocemos y aplaudimos al empresario del nuevo caso torero, D. Manuel Mejías Bienvenida, fue esa excelente presentación del ganado, porque desechando conveniencias y arreglos, que tanto perjudican a la fiesta y tan a menudo se usan hoy, y a pesar de figurar en el cartel sus dos hijos, Pepe y Angel Luis, adquirió toros de magnífica estampa para corresponder a la confianza que el Ayuntamiento y la afición de Aranda en él habían depositado.

La nueva plaza es digna de Aranda y de los aficionados que en multitud llenaron sus tendidos. A falta aún de importantes obras de acondicionamiento, se nos mostró acogedora y perfecta en su concepción arquitectónica. Su alero alcanza casi la cifra de 7,000 localidades y el ruedo y servicios responden en un todo a la categoría del nuevo caso.

La corrida, en su aspecto artístico, tuvo de todo. Veamos...

Abrío plaza el Excmo. señor Duque de Pinhoernero, que actuaba gratuitamente en la corrida, en atención al carácter inaugural del festejo. Jinete consumado, caballero y señor dentro y fuera del ruedo, deleitó a todos con su rejoneo a la española sobre briosa jaca, a pesar de resentirse ésta de sus heridas recientes.

El Duque nos mostró la calidad de su rejones y sus habilidades de jinete ante un toro de su ganadería, gazonpá y quedado. El público ovacionó con calor al caballero rejoneador por su gesto generoso, su arte y su valor. Pie a tierra instrumentó una faena pinturera y adornada y hubiera cortado orejas de acortar con el estoque. Los aplausos sonaron con calor en premio a su labor.

Pepe Bienvenida, director expertísimo de la lidia, toró bien con la capa y presenció tres excelentes pares de banderillas, al segundo a su primero. La faena fue breve y adornada ante un toro descomulgado. Un pinchazo, media y descabello acabaron con la vida del astado. En el cuartito de lidia ordinaria triunfó rotundamente, alegrando los graderíos con sus lances apretados. Brijndó al público e instrumentó una variada y muy ligada faena con pases de todas las marcas, faena hilvanada y meritoria que el público premió con una gran ovación al final cuando una estocada ladeada mandó al toro al desollador. Con la oreja de su enemigo en la mano recorrió en triunfo el ruedo y salió a saludar al tercio entre el aplauso del público.

Angel Luis Bienvenida tuvo que luchar con el toro más grande y peligroso de la corrida, un pajarraco de cuidado, con edad y arrosas, que tiraba conadas a diestro y siniestro, y al que los del caupá hubieron de propinar seis puyazos y un refollazo. El diestro, con unos pases de castigo montó la muleta y se fué tras el estoque para hundirlo con habilidad hasta la hoja y echar patas arriba al peligroso buey. El público premió con aplausos la brevedad del maestro. En el quinto Angel Luis, incomprendiblemente, avanzó distanciado de su enemigo, que tampoco era una perra en chule. Una faena para igualar, con trasteo por la cara que no fué del agrado del ócnavele, y una estocada bien puesta, bastaron. El silencio fué absoluto en los tendidos.

Y vamos con Pepín Martín Vázquez, que si no destacó en su primero, porque el toro era manso y se dejaba hacer pocas cosas, nos obsequió en cambio con una faena azafrañica en el que cerró plaza. Le había torreado maravillosamente a la verónica, con los pies clavados en la arena y luego, con la muleta, tras brindar al público, citó al toro en términos del uno para ligar dos veces en una temeraria sobriedad, extraordinarios, perfectos de ejecución, corriendo la mano maravillosamente y mandando. Continuó con más pases del mismo estilo, haciendo alarde de una temeraria grande, ejecutando varios rominetes y un afarrado escotafino, entre las astas del toro. El público aplaudió con calor al torero que, comprendiendo que con aquel burl había quedado ya todo hecho, montó la espada para propinar un pinchazo a toro arrojado, una buena estocada y descabello. Las ovaciones estruendosas partieron de los tendidos y el triunfador dio la vuelta al anillo con un apéndice auricular en la mano y la satisfacción en el rostro.

Detalles sencillos: ocuparon el palco presidencial las autoridades locales que acompañaban a la distinguida esposa del excelentísimo Sr. gobernador civil de la provincia, doña María Victoria Gavilán de Rodríguez.

LA OTRA LA OTRA LA OTRA TOROS

Orejas para Pepe Bienvenida, Pepín Martín Vázquez, Julián Marín y Luis Mata, en las corridas inaugurales de las plazas de Aranda de Duero y Belorado

La novillada de Burgos fué un verdadero desastre

En primer plano del capítulo de satisfacciones que nos produjo la corrida inaugural de la nueva plaza de Aranda, hemos de colocar la impecable presentación y tamaño de las reses lidiadas. El juego que dieron no estuvo en consonancia con su magnífica estampa, pues mansurraron y ofrecieron serias dificultades en el transcurso de la lidia.

Mérito notable de organización que reconocemos y aplaudimos al empresario del nuevo caso torero, D. Manuel Mejías Bienvenida, fue esa excelente presentación del ganado, porque desechando conveniencias y arreglos, que tanto perjudican a la fiesta y tan a menudo se usan hoy, y a pesar de figurar en el cartel sus dos hijos, Pepe y Angel Luis, adquirió toros de magnífica estampa para corresponder a la confianza que el Ayuntamiento y la afición de Aranda en él habían depositado.

La nueva plaza es digna de Aranda y de los aficionados que en multitud llenaron sus tendidos. A falta aún de importantes obras de acondicionamiento, se nos mostró acogedora y perfecta en su concepción arquitectónica. Su alero alcanza casi la cifra de 7,000 localidades y el ruedo y servicios responden en un todo a la categoría del nuevo caso.

La corrida, en su aspecto artístico, tuvo de todo. Veamos...

Abrío plaza el Excmo. señor Duque de Pinhoernero, que actuaba gratuitamente en la corrida, en atención al carácter inaugural del festejo. Jinete consumado, caballero y señor dentro y fuera del ruedo, deleitó a todos con su rejoneo a la española sobre briosa jaca, a pesar de resentirse ésta de sus heridas recientes.

El Duque nos mostró la calidad de su rejones y sus habilidades de jinete ante un toro de su ganadería, gazonpá y quedado. El público ovacionó con calor al caballero rejoneador por su gesto generoso, su arte y su valor. Pie a tierra instrumentó una faena pinturera y adornada y hubiera cortado orejas de acortar con el estoque. Los aplausos sonaron con calor en premio a su labor.

Pepe Bienvenida, director expertísimo de la lidia, toró bien con la capa y presenció tres excelentes pares de banderillas, al segundo a su primero. La faena fue breve y adornada ante un toro descomulgado. Un pinchazo, media y descabello acabaron con la vida del astado. En el cuartito de lidia ordinaria triunfó rotundamente, alegrando los graderíos con sus lances apretados. Brijndó al público e instrumentó una variada y muy ligada faena con pases de todas las marcas, faena hilvanada y meritoria que el público premió con una gran ovación al final cuando una estocada ladeada mandó al toro al desollador. Con la oreja de su enemigo en la mano recorrió en triunfo el ruedo y salió a saludar al tercio entre el aplauso del público.

Angel Luis Bienvenida tuvo que luchar con el toro más grande y peligroso de la corrida, un pajarraco de cuidado, con edad y arrosas, que tiraba conadas a diestro y siniestro, y al que los del caupá hubieron de propinar seis puyazos y un refollazo. El diestro, con unos pases de castigo montó la muleta y se fué tras el estoque para hundirlo con habilidad hasta la hoja y echar patas arriba al peligroso buey. El público premió con aplausos la brevedad del maestro. En el quinto Angel Luis, incomprendiblemente, avanzó distanciado de su enemigo, que tampoco era una perra en chule. Una faena para igualar, con trasteo por la cara que no fué del agrado del ócnavele, y una est